

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELZŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Nagyatádi Szabó lemondott

Szombaton délelőtt elküldte lemondó levelét a miniszterelnöknek - Sulyosbodik a politikai válság
Hírek a kisgazdák kiválásáról

(A Hajdúföld budapesti tudósítójának telefonjelentése.) A politikai életben mutakozó válság úgy látszik minden vonalon egyre nagyobb méreteket kezd ölteni. Ugyanis nagyatádi Szabó István földmivelésügyi miniszter, aki már a nemzetgyűlés csütörtöki ülésén bejelentette a Ház plénuma előtt, hogy meg akar válni a tárcájától, szombaton

írásban is benyújtotta lemondását a miniszterelnöknek.

Ugyanis azok a tárgyalások, amelyek a miniszterelnök Kórány, Bud János és Börcsök Andor bevonásával folytatott nagyatádi Szabó Istvannal, nem vezettek eredményre. Ez indította azután nagyatádi Szabó Istvánt arra, hogy benyújtsa a lemondását.

Szombaton délelőtt a miniszterelnök ismételt tárgyalást nagyatádi Szabóval és újból megkísérelte, hogy lemondásának visszavonására bírja. Nagyatádi Szabó István azonban hajthatatlannak mutatkozott.

Délben fél egy órakor a földmivelésügyi minisztert Horthy Miklós Kormányzó is felhívta telefonon és hosszabb beszélgetés keretében figyelmeztette lemondásának következményeire.

Nagyatádi azonban a Kormányzóval folytatott beszélgetés után is megmaradt a lemondási szándéka mellett és kijelentette a Kormányzónak, hogy

mint magánember kíván részt venni az Eskütt-ügy tárgyalásán.

A miniszterelnökhez küldött lemondó levelében egyébként, mint értesülünk, a földmivelésügyi miniszter hivatkozni megrendült egészségügyi állapotára és megemlíti, hogy ezenkívül a földreform végrehajtása során tapasztalt jelenségek arra készítik, hogy tárcájától megváljon. A levél elküldése után meg a földmivelésügyi miniszter a sürgős aktákat intézte el a miniszteriumban. A földmivelésügyi miniszter szerdán már ismét hivatalában tesz, mert lemondó levelének elküldése dacára is tovább

vezeli a miniszterium ügyeit mindaddig, míg a lemondás elfogadásában döntés nem történt.

Az egységes partban remélik, hogy nagyatádi Szabó István megmaradja elhatározását és sikerül maradásra bírni.

A földmivelésügyi miniszter Pesthy Pállal együtt délután két órakor elutazott Pécs felé, ahol a Siklós melletti Harkány községben itt vasárnap délelőtt Simon János kisgazda képviselő beszámolóján nagy beszédet fog mondani, amelyben megvilágítja álláspontját.

A földmivelésügyi miniszter le-

mondólevelével kapcsolatban természetesen azonnal megindultak a tárgyalások és kombinációk. Így több helyen arra számítanak, hogy

a kisgazdaképviselek rövidesen kilépnek a kormánypartból.

A kisgazdák ugyanis mereven ragaszkodnak bizonyos követelésekhez s mint hírlík, feltett szándékuk, hogyha ezeket nem teljesíti a kormány, ellenzékbe mennek. A kisgazdák kéréseinek teljesítése pedig a szanalási törvény miatt teljesen lehetetlennek látszik ezidőszent.

Egyes hírek és verziók szerint gróf Bethlen István a Wolff-csoport, illetőleg

a Keresztyén Nemzeti Gazdasági Part fele akar orientálódni

arra az esetre, ha a kisgazdák ki lépése valóban bekövetkezne.

A másik verzió szerint Bethlen István

elvan határozva a Ház feloszlatására

és az új választások kiírására. — Egyesek szerint a miniszterelnök bizalmas körben olyan kijelentést tett, hogy a Ház feloszlatása esetén angol mintára hat hét alatt lekarja folytatni az új választásokat. Ezeknek a híreknek azonban ellenzéki körökben nem igen hisznek.

A harmadik verzió arról szól, hogy esetleg a válság elsimulásig

kormányzói kézirattal hosszabb időre elnapolják a Házat.

Ezre azonban nem igen van mód, mert a szanalási törvény értelmében a még le nem tárgyalt arany költségvetést rövidesen le kell tárgyalnia a nemzetgyűlésnek.

A Ker. Nemzeti Gazdasági párt tanácskozása a miniszterelnökkel

Budapestről jelentik: Gróf Bethlen István miniszterelnök ma délelőtt a miniszterelnökség értekezletre hívta meg a Kr. Nemzeti Gazdasági Párt vezetését, hogy tájékozást adjon a külpolitikai helyzetről.

Elsősorban a miniszterelnök tájékoztatta a párt vezető embereit a genfi tartózkodása alatt szerzett tapasztalathiról és az egész külpolitikai helyzetről összefoglaló képet vázolt.

Ezután szóba került a magyar-orosz szerződés kérdése is.

Kánya Kálmán ismertette a szerződés tervezetét, amelyet a miniszterelnök okolt meg. A Kr. Gazdasági Párt tagjai közül többen aggodalmuknak adtak kifejezést és bejelentették, hogy a legközelebbi pártértekezleten fognak ezzel a kérdéssel foglalkozni.

Radicsék nem lépnek be a szerb kormányba

Tárgyalások a szerb kormány megalakításáról

Grából jelentik: A szerb kormány lemondása folytán a kormány újjászervezéséről most folynak a tárgyalások. A kormánynek Macekkel a Radics párt kiküldöttjével tartott tanácskozásán dr. Macek hivatalosan kijelentette, hogy a párt a kormányba való belépésének kérdését úgy tekinti, mint amelyet

a naprendről levettek

nem hajlandók ennek a kérdésnek újabb fejtegetésébe bocsátkozni.

A párt mindazonáltal kész a kormány támogatására. Davidovics miniszterelnök felhívta a skupstina elnökét, hogy csoportjával lépjen be a kormányba. Ez azonban

elutasította a kérést.

Altfalában az a vélemény, hogy a politikai helyzet holt pontra jutott.

Lázong a vörös hadsereg

Berlin, okt. 11. A Moszkvából érkezett legújabb hírek szerint a vörös hadseregnek különböző részeiben meglehetősen furcsa állapotok uralkodnak. Szibériában például két gyalogos hadosztály elhagyta a barakkot és az emberek egész egyszerűen hazamentek falujukba.

Alexandrovskban a nyolcvanadik gyalogezred egész egyszerűen meglátogatta a 30. irkucki ezredet és annak a kommunista vezetőit legyilkolta,

vagy szétkergette.

Odesszban szintén a kommunisták ellen fordultak a 153. gyalogezred emberei és sok tisztet legyilkoltak.

A vörös hadsereg vezetői most úgy akarnak rendet csinálni az itt-hommaradottak között, hogy

hazadirigálják a Kaukázusba a georgiai felkelők ellen küldött hadosztályokat,

amelyek eddig a legmegbízhatóbb vörösöknek bizonyultak.

Rendelet a nyugdíjas özvegyek és árvák illetménykiutalásáról

Be kell jelenteni a pontos lakcímeiket

Budapest, október 11. Az állami nyugdíjasok, özvegyek és árvák részére az ellátási díjakat 1924 okt. 1-től kezdve a m. kir. postatakarékpénztár csekk útján fizeti ki. A ki fizetés akadálytalan teljesítése céljából minden nyugdíjas, özvegy és árva

köteles pontos lakcímét és a személyére vonatkozó minden változást a számfeltest teljesítő hivatalnak azonnal bejelenteni, valamint azokat a különleges feltételeket családi pótlékra való jogo-

sultságot, özvegyi állapotot, a szabályszerű életkor be nem töltését az ellátatlanságot, a közös ellátásban lévőek vagyontalanságát, munka és keresetképtelenségét stb. amelyek szerint az ellátási díjak élvezetére jogosultak évenként két ízben,

április és október havában kiállítandók

és a számfeltest teljesítő hivatalnak bemutatandók helyhatósági, illetve közhatósági orvosi bizonyítvánnyal kötelesek igazolni.

Kibocsájtották a német 800 millió aranymárkás szanalási kölcsönt

A megszállók rövidesen kiűrik a Ruhr-vidéket

London, okt. 11. A német kölcsönre vonatkozó tárgyalásokat befejezték. A kölcsönnek a Daves-féle szakvélemény értelmében

80 millió arany márkát kell biztosítani.

A kölcsön két főcsoportra oszlik, egy amerikai és egy európai részre. Az amerikai rész 110 millió dollár, az európai 26 és fél millió font sterling. — Az amerikai részt a Morgan bankház vette át, az európai részt elsősorban az Augol-Bank veszi át.

A többi európai kibocsájtás fontsterlingben történik. A kölcsön 25 éven belül fizetendő vissza. Kamat-

láb 7 százalék.

A Daily Telegraph diplomáciai tudósítója reméli, hogy most miután Németország és az érdekelt bankok a kölcsönszerződést aláírták és ezzel a Dawes-terv gyakorlatilag hatályba lépett, gyorsítani fogja a Ruhrvidék kiűritését. A lap arra számít, hogy

francia, belga haderők sürgősen kivonulnak a Ruhrvidék ama részeiből, amelyeket elsősorban kell kiűritenie

és hogy a terület többi részére a megszállás maximális tartamát az érdekelt kormányok hozzájárulásával fogják megállapítani.

Brillat Savarin

az előkelő szellemű francia esztétikus elmésen jegyzi meg: „Mondd meg mit eszel s megmondom ki vagy” Ujabbán így lehetne változtatni ezen a mondáson: Mondd meg, hol szerzed be szükségleteidet s megmondom miként élsz.” Ha Kontsek Géza Kereskedelmi Részvénytársaság üzetében vásárolsz, úgy biztosan nagyon jól élsz és nagyon lakarékos vagy.

Büntetik az iskola kerülőket

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatósága az új beiskolázási törvény végrehajtása érdekében újra szervezte az iskolamulasztási adminisztrációt. A tan- és testgyakorlásra kötelezettek összeírását, törzskönyvezését és nyilvántartását a hatóság új alapokra fektetve megkezdte.

Dr Vass Károly tanácsnok és dr Orosz István fogalmazó vezetése alatt ugynevezett mulasztási csoportot alakítottak. Az új rendszabályok szerint az első mulasztás az intést, a második a szülő, vagy gondozók ellen kihágási eljárás megindítását vonja maga után.

Megkezdődött a testgyakorlásra kötelezett 15—21 éves ifjak összeírása is. Eddig 630 gazdálkodó, kereskedő és iparos fiatalember jelentkezett a hatóságnál.

Alpár Ignác előadása az egyiptomi építészetéről

(A Hajdúföld tudósítójától.) Alpár Ignác, a hírneves magyar műépítész, akinek nevéhez sok építészeti remekmű fűződik — szombaton délután tartotta meg magas színvonalú, érdekes s mindvégig érdekes előadását az egyiptomi építészetéről. A vármegyeház dísztermét nagyszámú előkelő közönség töltötte meg.

Alpár Ignác először pár közvetlen szóval ismertette a boldog, termékeny Egyiptom történetét, fejlődését, kultúráját, építészeti remekjeit. Egyiptomban

sohasem esik az eső,

az éghajlat meleg, rendkívül kellemes. Egy évben három termés is van. Szakszerűen ismerteti Egyiptom vízműveit, csatornáit, amely sokkal mesteriebb és praktikusabb volt, mint például a mostani bolgár kertészek. Majd ezekben a képeket közvetlen módon, tanítva, oktatta, magyarázó szavakkal kísérte. Bemutatta Alexandriát, Kairót, Luxort, Tibát, az egyiptomi híres műemlékeket, a piramisokat, régi művészeti templomokat, szobrokat, építészeti remekműveket. Majd közkívánatra a régi Petra romjairól készült felvételeket mutatta be. Ő volt

az első magyar ember, aki Potráit bejárta.

A közönség mindvégig feszült érdeklődéssel kísérte az előadást s a végén melegen ünnepelte a tudós előadót, aki értékes előadásával nagy szolgálatot tett a kultúrának, kellemes órát szerzett a kulturáért rajongó, az ismeretekért áhító közönségnek.

Hirdessen a Hajdúföldben!

A debreceni egyetem évnnyitója

A svédek 37 milliót — Debrecen társadalma pedig csak 180.000 koronát adott az egyetemi menzának

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Tisza István tudományegyetem tegnap, szombaton délelőtt tartotta az 1924/25. tanév ünnepélyes megnyitóját. Az egyetem közgyűlése előtt délelőtt 10 órakor

ünnepi istentisztelet volt a református Nagytemplomban, ahol dr Erdős József hittudománykari professzor mondott rövid imát.

Utána az egyetem tanárkara, a megjelent katonai és polgári notabiltások, valamint zárt sorokban a bajtársi egyesületek átvonultak a Kollegiumba, amelynek nagytermében zárt le az egyetem évnnyitói közgyűlése.

A pódiumon az egyetemi tanács foglalt helyet az egyetem díszruhájába öltözve.

A gyűlésen dr Orsós Ferenc lelépő rektor elnökölt. A hallgatóság sorában ott voltak az összes katonai és polgári hatóságok és társulatok vezetői.

Az ünnepélyt a kollegiumi kántus nyitotta meg a Himnusszal, amely után Orsós Ferenc megtartotta a mult iskolai évről szóló beszámolóját. Rámutatott azokra a nehézségekre, amelyekkel az egyetemnek a mult esztendőben meg kellett küzdenie s amelyek között a legsúlyosabb az volt, hogy

a tanítás nem mehetett egységesen a fakultások szétszórtságai miatt.

Mindössze az orvosi karnak sikerült a legnagyobb részét a Nagyerdőre kitelepíteni.

Az egyetemen az első félévben 901, a másodikban 802 hallgató volt beiratkozva. A két félévben diplomát szerzett 64 hallgató.

Bejelentette továbbá a beszédben a lelépő rektor, hogy az egyetemi építkezések változatlanul lassan folynak tovább, s az ősz felnyomán csak a gyermek klinikát tudják majd a bábaképezdőről a Nagyerdőre áttelepíteni.

A bajtársi egyesületek az egész év folyamán súlyos anyagi gondokkal küzdöttek, azonban ez

a bajtársi érzésnek ébrenmaradására egyáltalában nem volt káros hatással.

Az egyetemi menza már sokkal súlyosabb bajok közé került a pénzhány miatt s a becsukástól csak dr Láng és dr Leffler egyetemi professzorok által Svédországból hozott 37 millió korona segély mentette meg, miután a debreceni társadalom csak 180.000 koronát adományozott a menzának. A városnak társadalmi egységei s maga a város közönsége is a legmerekvebben elzárkóznak az egyetem segélyezésétől.

A lelépő rektor beszédét így fejezte be: — Igen tisztelt hallgatóság, beszédem befejezem s átadom a méltóságom jelvényeit dr Papp Karoly egyetemi tanár urnak, akit a kultuszminiszter az idén rektorrá ki nevezett — s ezeknél a szavainál a jelvényeket átnyújtotta az új rektorának.

Ezek után dr Papp Karoly átvette az elnöklést s megtartotta rektori székfoglalóját, amelynek címe volt „Az idegen irodalom hatása a magyar irodalomban.” A tartalmas értekezést nagy tapsal honorálta az előkelő közönség.

A székfoglaló után Varga Zsig-

mond hittudományi kari professzor tartotta meg emlékbeszédét gróf Tisza Istvánról. Mélyszántó beszédben értékes jellemzést adott Tiszáról:

— Sorsa bus magyar sors volt. Belelátott az időbe, látta, hogy mi forr, de

nem tudott gátat vetni a rombolásnak, mert kora nem értette meg.

Mint hogy emelkedett ki a tömegből s célja volt nemzetét szabaddá, virágzóvá és boldoggá tenni. Egész életében azon volt, hogy ez valóra váljon ezen a földön, melyet az ősök vére szerezett.

Súlyos időkben volt vezér s a vezérrel együtt bukkott el a harcban a nemzet is.

A nagyhatású emlékbeszéd után dr Szabó Dezső bölcsészeti kari professzor tartotta meg tanévnyitói

A zsidó Einstein relativitás-elméletét humbugnak minősítették a tudósok

Professzor Gehrcke nagy feltűnést keltett könyve a szélahamos elméletéről — Einsteint a zsidó sajtó és az orosz szovjet fujta fel nagysággá — A relativitástól a fotokémiáig

(A Hajdúföld tudósítójától.) A fizika világának korszakalkotó eseményé fejtett elméletét, melyet a hírhedt Einstein professzor állított fel a tudomány nem nagy dicsőségére, a világnak komoly tudósai egymásután döntik meg nyilatkozataikkal. Professzor Gehrcke, a berlini egyetem világhírű tanára az elmúlt hetekben egy vaskos könyvet adott ki a relativitás kérdéséről, mely

Die Massensuggestion der Relativitäts-theorie

cimen Hermann Meusser kiadásában jelent meg (Kulturhistorisch-psychologische Dokumente, Berlin, 1924)

Gehrcke professzor ebben a nagy jelentőségű munkában nemcsak a maga lesújtó véleményét mondja el, hanem összegezi a tudós világak szakvéleményeit is, melyeknek sulya alatt a szélahamos-tudós teóriája egyszerűen összeroppan.

Einstein és a Nobel-díj

A szabadkőműves zsidósajtó nagy gaudiummal hirdette annakidején Einstein dicsőségét, amikor őt a Nobel-bizottság a tudományos díjjal kitüntette. Erre vonatkozólag Gehrcke leleplezi a kitüntetésnek szegyeteljes hátterét, melyről a nagyközönség a zsidósajtó hazudozásai miatt egyáltalában nem értesült. 1923 januárjában Léndr professzor, a magyar származású heidelbergi tanár közölte a stockholmi Nobel-bizottsággal, hogy Einstein-teóriája közönséges plágium. Ennek hatása alatt a zsidó tanár nem a relativitás elméletéről, hanem fotokémiáról beszélt. A szegyeteljes ügy azonban tovább folytatódott és Westin professzor, a világhírű stockholmi fizikus emelt kifogást a svéd akadémia ellen, mivel Einstein fotokémiailag díszített díját értéktelen lojdsnak és szélahamosságnak minősítette. A két tudós véleményéhez utóbb Nerst és Neddack is csatlakoztak, akik 1923 július 6-án a német fizikai társulat berlini nagygyűlésén mondtak Einsteinról megsemmisítő ítéletet.

beszédét, melyben lelkére kötötte az ifjuságnak, hogy

tanuljon, tarlison össze

és legyen a magyar szellem harcok katovája.

A felemelő hangulatban lefolyt közgyűlést a kollegiumi kántus zárta be a Szózat eléneklésével.

A katolikus egyetemi hallgatók tanévnyitója

A katolikus egyetemi hallgatók tanévnyitója fél 9 órakor volt a Terézianum tágas kápolnájában, amely ez alkalommal a legújabb befogadni a megjelent ifjakat. Mintegy 120-an vettek részt a Veni Sanctén és az ezt követő szent misén. Az istentiszteletet Kovács Sándor kaplán végezte, aki evangélium után rövid, de mélyenjáró és tartalmas szentbeszédében kötelességteljesítésre és az egyházzal való hazáért való kitartó munkára buzdította az ifjuságot. A Veni Sanctén a tanárkar részéről dr Láng Nandor egyetemi professzor vett részt.

Az istentisztelet a Himnusz eléneklésével ért véget.

Einstein, a bolsevik zsidó

Érdekes fölemlíteni, hogy Timirjasev moszkvai kommunista tanár 1922 novemberében kijelentette, hogy Einsteint tűzön-vízen keresztül népszerűsíteni kell, mert vérbeli kommunista és pacifista. Ezzel az elismerő véleményével szemben a gyanus tudomány professzor a világ minden szamottevő tudosa kisérménye a tudomány berkeiből, ahova jogtalanul betolakodott. Így a budapesti Polgári tanár, dr Kraus, a híres bölcsész-professzor és prof. Reuterdaht, a St. Paul Collége világhírű tekintélye, aki bebizonyította, hogy Einstein az egész relativitás-elméletet egy 1866-ban megjelent Inertia című munkából plagizálta. Reuterdaht azzal fejezi be leleplezését, hogy Einstein a tudományos világ Barnumja.

5000 judeo-liberális ujságcikk

Hogy mindezek ellenére Einstein világhírű lett, az a szakadkőműves-zsidó sajtónak bünc. Gehrcke tanár 5000 ujságcikket gyűjtött össze, melyek úgy állítják be a zsidó Einsteint, mint aki felfedezésével felülmúlja Kantot, Kopernicust, Newton, Keplert, sőt az egyik ujságcikk — horribile dictu — Jezus Krisztussal állítja egy színvonalra!

Ime a szabadkőműves zsidóság világraszóló nagysága, a megközelíthetetlen és misztikus Einstein is csak egy közönséges humbug-tudós, akár a bécsi Kappányi (Kopinitz?), a hírhedt szemátültető. Es amíg a világnak igazi nagyságai az ismeretlenség homályában dolgoznak korszakalkotó felfedezéseiken, addig a szabadkőműves felületes termékei szélahamosok neveivel kürtölik tele a laikus közvéleményt és még attól sem riadnak vissza, hogy a Megváltó nevével használják fel propaganda eszközt. Ez a perfid al tudományosság, a szélahamos teóriának és irodalmi tolvajlásoknak ilyen gloriifikálása a tudományos világ abszolut tekintélyének leggyalázatosabb megbecstelenítéséhez vezet. (In.)

A Kormányzó köszönete Debrecennek

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ma két héttel ezelőtt a debreceni vitézeknek a város által felajánlott 300 holdba történt beiktatásakor a diszközgyűlés táviratilag üdvözölte Herthy Miklós Kormányzót. Az üdvözlésre a Kormányzó a következő táviratban válaszolt:

Vitézrend Széktartósága. Debrecen szab. kir. város közönségének. Az ünnepélyes vitézi birtokba iktatás alkalmából küldött hódoló táviratot a Kormányzó ur öfömlétsége — mint a vitézek Főkapitánya — nagy örömmel méltóztatott tudomásul venni és kegyeskedett elrendelni, hogy őszinte köszönetét tolmácsoljam. — Budapest, 1924 szept. 24. Vitézek Főkapitánya helyettesének meghatalmazottja Vitéz Siménfalvy ezredes.

Az általános kereseti adó kivetések revíziója

(A Hajdúföld tudósítójától.) A pénzügyigazgatóság Debrecenben a pénzügyminiszter rendeletének a végrehajtását hétfőn kezdi meg. Személy szerint beidézi mindazokat, akik az általános kereseti adó I-ső fokú kivétele ellen felebbeztek. Hétfőn először az I-ső kerület szellemi szabadfoglalkozást űző adózói mondják el Kórdy pénzügyi tanácsos előtt szóbelileg is panaszukat az I-ső fokú kivétel ellen, majd sorra kerülnek a kereskedők,

kedden az iparosok és szerdán a vegyes foglalkozásúak.

A Kereskedelmi és Iparkamara ezúton figyelmezteti az érdekelteket, hogy felebbezésük megindokolására alaposan készüljenek el.

Október 31-éig a revíziót a pénzügyigazgatóságoknak be kell fejezniük, úgy, hogy

a hét kerület felebbezésének a letárgyalásához már csak 20 nap áll rendelkezésükre.

Ha a felebbezők kellően megalapozott indokokat fognak előterjeszteni, minden reményességük meg van arra, hogy a kereseti adójukat le fogják szállítani.

Megszökött egy kommunista fegyenc

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék fogházában volt eddig elzárva Schwartz Endre a hajduböszörményi kötőszövő gyár egyik volt tisztviselője, akit a kommunizmus miatt

7 évi fegyház büntetésre ítéltek

— Schwarzot — aki egyébként a fogházban megbízható embernek bizonyult, a napokban felszállították Budapestre, ahol a pestvidéki törvényszéken tárgyalták volna egyik ügyét.

A tárgyalás előtt Schwarz öri-zőtől kikérkedett azzal, hogy az illemhelyre megy. Hosszas távoll-maradása feltűnt a kísérő börtönőr-nek, aki keresni kezdte, de már ekkor Schwarz nem volt seholsem. A szökött kommunista fegyencet körözik.

— **Schuszter Ferenc** modernül felszerelt fogmütermét **Budapest**en megnyitotta. Nyugati pályaudvarral szemben, Berliini tér 6., II. emelet.

— **Egyetemi könyvek**, orvosi, jogi, gazdasági legnagyobb választékban **Antalfy József** könyvkereskedésében Szent Anna és Varga u. sarok.

Szép eredménnyel dolgoznak a MANSz. debreceni szövődéi

Oklevelet és ezüst érmet nyertek Szegeden és Nyiregyházán Budapestnek szállít a vagongyári csoport szövődéje

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni iparostanonc iskola egyik pince helyiségében és a Máv. műhelytelepen szintén egy nagyobb terem-ben furcsa nagy fagepek kódog-nak, zakatolnak szüntelen. A deb-receni MANSz csoportnak a két szövődéje van felállítva ezeken a helyeken, s a magyar asszonyok munkás, fáradhatatlan keze dolgozik és küzd — a nehézségek barrikád-jain és erős lélekkel áttörve magu-kat — a magyar szövő-ípar előbbre vitele, fejlesztése érdekében.

A Burgondia utcai szövőde a deb-receni MANSz csoport központjához tartozik, míg a másik kizárólag a Máv. vagongyári csoportjának az alapítása. Az előbbinek a felállítá-sánál

az egész debreceni MANSz csoport közreműködött.

azonban különösebben kiemelkedik az alapítók sorából dr. **Ochviry Lászlóné**, aki egy jó darab időn keresztül vezetője volt is volt a szövődének, aztán **Szele Györgyné** és **Kubek Erzsébet**. Jelenleg dr. **Tervej Tamásné** áll a szövőde élén, művezetője pedig özv. **Birtalan Sandorné**, aki a Kormányzóné részére saját kezűleg szőtt terítőjével leg felsőbb elismerést nyert.

Ez a szövőde 1923. januárjában alakult hat géppel, amelyek közül ötöt a debreceni **Jótekonny Nőegylet** adományozott a MANSz-nak a hatodik nagyot pedig a központtól küldték le. A helyiséget a várostól kapják ingyen. — Ez a másfél év-nél alig öregebb intézmény minden anyagi támogatás nélkül, csakis a magyar asszonyok öntudatos, gyors és lelkes munkája folytán

virágzó vállalatá lett,

amelynek jelenleg Debrecenben már egy egész sereg köz- és magán testület rendelője van.

Igy mindenekelőtt természetesen a MANSz, amely különösen a Kormányszövődés debreceni látogatása előtt tett nagy rendeléseket. Azonkívül nagyon sok szöttek holmit készítenek a városi szegényháznak, az egyetemi klinikának, a gazdasági akademiának. A megrendelők között van a mezőgazdasági kamara, a Dóczy intézet; ahova a növendékek egyöntetű tornadresseszhez szükséges vászonanyagot szállítják; a szövőde nagyban készül már a karácsonyi vásárookra is. Természetesen

az árak az átlagosnál jóval alacsonyabbak,

mert a szövőde nem nyereszkedésre alakult, hanem a jótekonnykodás mellett, munkaerők foglalkoztatása és a magyar ipar tökéletesítése a cél.

A különböző szöttek, amelyeket készítenek igen sokfélék. A leg-egyszerűbb fehér vagy fekete vász-naktól, ablakfüggönyökig és színes díszes parnákig mindent. Férfi és női felső ruha kelmét, fehérnemű vásznat, konyharuhákat, pohártöröl-keket, törülközőket, díszes gép és ágy-terítőket stb.

S a debreceni magyar asszonyok ernyedetlen munkájuk árán készült szebbnél szebb portékáikkal túl a Basahalmán is megérdemelt sikert arattak, szöttek holmijaikkal ugyanis részt vettek a szegedi Baross, a nyiregyházi jubileumi kiállításon, s

jelenleg készítményeik Vácon vannak kiállítva.

A szegedi Baross-kiállítás-on díszoklevelet kaptak.

S az asszonyok panaszkodnak mégis, hogy bár idegen helyen minde-nütt a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoznak róluk, a debreceni nagyközönség hűdegen a legpará-nyibb támogatást sem nyújtva vi-selkedik velük szemben. Sőt, ha efféle holmira van szüksége valaki-nek, magyar embercek olyanok, aki annak is tartja magát, elmegy a legközelebbi zsidó putik boltba a Csapó-utára s ott dupla áron meg-veszi a másikkal 50 százalékkal rosszabb minőségű árut.

A vagongyári MANSz csoport szövődéje

1923. júniusában alakult. Miként az egész csoportnak, úgy a szövődének is fenntartója mozgató eleme, a lelke a Máv. gépjavitó műhely fő-nőkének a felesége, **Kabay Györgyné**. A szövődéje öt géppel dolgozik, amelyek közül kettőt **Tormay Cecília** saját költségén küldött a csoportnak.

A vagongyári szövőde gépjei jobbak és modernebbek, mint a köz-pontiak, úgy, hogy azok négy, öt,

hat, hét, sőt nyolc nyüstös szövésű vásznakat is tudnak előállítani. — Nagy megrendelések vannak a MANSz budapesti központjától, az üzletvezetőségtől, a budapesti Máv. igazgatóságtól, az itteni gépjavitó-műhely munkásaitól stb.

Sokat osztanak szíjjel ingyen a szegények között.

A kiállításokon a vagongyári szövőde külön és önállóan szerepelt, s Nyiregyházán ezüst éremmel tüntet-ték ki.

Portékáikat a központi szövődénél is valamivel olcsóbban tudják elő-állítani, ami ismét a modernebb gé-peinek köszönhető. Például, konyha ruhanak, pohártörölőnek darabját 22—24 ezer koronaért állítják elő. Törülköző 30—40 ezer korona. A 40 ezres már 8 nyüstös szövésű. A férfi ruhaszövet méterét 28—37 ezer koronaig árusítják,

A MANSz debreceni csoportja megérdemel, de méltán el is vár-hatná a város magyar közönségétől annyi együttérzést, támogatást — amikor az mindenkinek jól fel-fogott anyagi érdeke is, — hogy ez az igazán semmiből lett, s csak egy pár lelkes asszony példát mu-tató munkássága által fenntartott, s szépen megindult két vállalkozás idővel Debrecen város nagy és ha-talmas ipartelepévé nőhessen ki magát.

... S ez kizárólag csak Debrecen magyar közönségén múlik, s nem a Csapó-utca pajesztes rófosén.

J. B. Gy.

Uakoló kanállal...

A GASCOGNEI FIUK

avagy

A GAZ, KÓNYA FIUK JOGRENDI ÖRÜLETE

Részlet Rostand Cyrano de Erger-Bergerac című drámájának negyedik felvonásából. Szín: politikai tábor, melyben a gaz-kónya legények jogrendre éhesen társalognak kizárólag a szélsőbalon

La rottstajn :
Jogrendet im !

Le podjoupan :
Mi szörnyen éhezem !

Le Vázsony :
Lassan fiuk, majd én elvégezem !

Le vámbéri :
Elég! Ne szólj! Hallgass, te jó rokon, Te már ítél a bíróságokon. Hallgass tehát, no fékom-adta, kuss ! Én szólok, én a teoretikus. Kihuzom én a jog méreg fogát : Vessük fel, óh, a kritika jogát !

Cyrano :
Rusztam, ne légy oly szörnyen okatlan: A kritizálás kissé jogtalan ...

Le vámbéri :
Támadni kell... Ez cseppet sem vitás, Felsőbb körökben is bevett szokás : Cucik, zsidók s a jó filiszterek, A tényleges s a volt miniszterek ... De mondhatok még számtalan sokat...

Le vince magnificus :
Üssük tehát a bíróságokat ! Börtönben ülnek bűnösök, gazok S fölmentve élnek mind az igazok: Mi szörnyű bűn !

Le grajsz :
Óh, egy az életem, Vágok tehát e zord ítéletem. Bíró ítél ? Óh, rettentő pokol : Törvényen áll, ítél és indokol, Paragrafust és rendet emleget S ha ő ítél, úgy csálni sem lehet, Se lopni, ölni, semmit sem szabad,

Csalárd bukás és uzsorakamat, Minden kivész és meghal életünk... Mi kell tehát ? A mi ítéletünk.

A gaz, Kónya fiuk :
Jogrend elő ! No, sip, dob és zene, Kópés, nyavalygás rossz fészkes fene, Rohadt... pimaszság... nyáladék... tetű ...

Cyrano :
A jó modorban mind egyöntetű.

A gaz, kónya fiuk :
Irtsuk ki hát a nemzet eleit, Tapossuk ki az összes beleit. Jogrend elő ! A rendet és jogot ... Találni kell ma számtalan okot. Gazok... bitangok... ökrök, állatok... Jelzőt — ki lelne ? — szebbet nálatok Ordits, üvöls ! No, kezdjed el megint, 'Sz felénk a kormány szó nekül tekint, Sétés szabadság ? Uj polparjogunk S ha kell, talán még útni is fogunk...

Cyrano (haldokolva) :
Hurrá fiuk ! A régi nap lement ... A becsületem... és... a parlament.

A gaz, kónya fiuk :
Ítékezés ? — Óh, szörnyű, szörnyű [gazság.]

Miért o kin és mikor lesz igazság ?

Egy élelfogytiglan ellőtt váci fegyenc :

Halljátok im, a válaszom, no nesztek : E földön, jaj, csak akkor lesz igazság, Ha mind egy szdlig vélem együtt [lesztek ...]

LISZTIUS.

HIREK

1924 október 12. (Vasárnap)

Prot.: Miksa., Kath.: Miksa.

1504 Corvin János herceg, Mátyás király fia meghal.

1492 Kolombusz Kristóf felfedezi San Salvadort.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban derült idő uralkodik. Az éjleli minimum 4 fok C volt Szombathelyen és Sopronban, maximum elérte a 21 C fokot Budapesten és Egerben. Időjárat: Lényeges változás nem várható.

Közműv. könyvtár: 10—12-ig.

Városi képtár: 10—1-ig.

Városi múzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor:

A sírkövi románc, délután Antónia.

A kereskedőijak Leventeavató ünnepélye 2 órakor a nagyerdői sporttelepen.

Ejtőernyős ugrás a víztoronyról 3 órakor.

Evangelikus vallásitanítási értekezlet 5 órakor Miklós u. 3.

A Rókkantegylet jubileumi díszelőadása a vagonyárban este 8 órakor

Az evangelikus egyetemi hallgatók Luther Szövetségének alakuló ülése 11 órakor Miklós-u. 3.

A Kálvinista Templomegyesület közgyűlése 4 órakor a Kollégiumban.

1924 október 13. (Hétfő)

Prot.: Kálmán, Kath.: Kálmán.

1479 A kenyérmezei csata, amelyben Kinizsy Pál megveri a törököket.

1822 Canova Antónia, az újkor legghibresebb szobrászainak egyike meghal Velencében.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor Aranyvirág.

A ref. presbiterium ülése 4 órakor az egyház tanácstermében.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 8 órakor a lelkészválasztást megelőző istentiszteleten bibliát olvas, imádkozik: Molnár Ferenc, délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután 5 órakor prédikál Seres Béla.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Seres Béla, délelőtt 11 órakor prédikál Nagy Lajos, délután 2 órakor prédikál Magyar Bertalan.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György, délután 5 órakor Perpéth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 2 órakor prédikál Dioszegy Mihály.

Ispótlai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Perpéth Ferenc, délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Berei Barnabás.

Kórházban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Keresztury József.

Pallagon (Gárd. Ak.) délelőtt 10 órakor Urty Sándor.

Tanyákon: Fancsikán Kocsis János, Macson Felker János, Ebesen teológus.

A róm. kath. templomban

Vasárnap reggel fél 7, 7, 8, 9 órakor csendes szent misék. Fél 10 órakor énekes mise utána sajtóprédikáció, 11 és háromnegyed 12 órakor csendes misék. Délután fél 4 órakor szentolvasó, szent beszéd és litánia.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 12-én vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas György lelkész végzi. Délelőtt 11 órakor az Ev. Egyetemi Hallgatók Szövetségének a megalkotása. Délután 5 órakor vallásitanítási szülői értekezlet.

Unitárius istentisztelet

Józan Miklós budapesti unitárius esperes-püspöki vikárius október 12-én délelőtt fél 12 órakor a Kossuth utcai ref. templomban istentiszteletet tart és urucorát oszt. Szombaton 11 óra délután 5 órakor a gondnoki hivatalban (Hatvan-u. 24.) a püspöki vikárius jelenléteben az unitárius vallású tanulóknak vallásórája, 6 órakor pedig a presbiteriumnak lesz ülése.

Feleségemre pedig huszonöt bot veressék...

Rokkant férj a részegeskedő és kikapós feleség ellen

(A Hajdúföld tudósítójától.) Különös szövegű feljelentés érkezett a múlt napokban a debreceni állományrendőrséghez. Egy debreceni rokkant ember írta elkeseredésében s feleségének és udvarlójának példás megbüntetését kéri.

feleségemre és szeretőjére pedig huszonöt bot veressék.

panaszolja a levél végén, aki egy becsületes, nyomorék, rokkant géplakatos. Leírja szépen, sorjában, hogy felesége, míg jó módban volt és sokat keresett, kitartott mellette, de mióta már nem tud olyan jól keresni rokkantsága miatt, hűtlen lett hozzá. Mással szúrta össze a levet, egy fiatal suhancsal; azzal

— Az Ébredő Magyarok Egyesülete október 13-án, hétfőn d. u. fél 7 órai kezdettel központi helyiségében évi tisztújító közgyűlést tart. — A tagok pontos és teljes számú megjelenését kéri az Elnökség.

— A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya október havi rendes választmányi ülését hétfőn, 13-án délután 6 órakor tartja az Uránia szuterain helyiségében. Külön meghívókat nem bocsátunk ki. Érdeklődő tagokat szívesen látunk. Dr. Pórszász Károly, főtitkár.

— A Csokonai-kör október 16-án, csütörtökön délután fél 6 órakor a Csokonai-házban választmányi ülést tart.

ELJEGYZÉSEK

Albrecht Gyula József—Mészáros Mária, Kis János—Bécs Lidia, jéddi Szabó Ferenc Viktor—Borsay Mária, Ferenc Sándor—Kosztka Margit, Plavics Alajos—Kossik Mária, Szentpétery Gábor—Tóth Mária, Szakály Miklós—Jóna Erzsébet, Miskolczy Barnabás—Zalányi Ibolya, Gabriella Jóna József—Molnár Márta, Mannheim Mór—Blitzer Teréz, Balogh János—Kiss Julianna, Sarányi Ferenc—Veres Julianna, Kiss Mihály—Nagy Róza.

— Legújabb rádiójelentés. Rádió utján közlik velünk a legfontosabb híreket. Ilyen uton jutott hozzánk budapesti tudósítónk jelentése, mely szerint a vidéki intelligenciára nézve roppant fontos, hogy minél előbb részt vegyen az ország legnagyobb szövetségének, az 1850. év óta fennálló világhírű Semler J. cégnek öszi és téli maradványkérésében, mert iránta országos érdeklődés nyilvánult meg. Mint ismeretes, a londoni Semler-cég (London, 14., Golden Square) az óriási forgalma révén felhalmozódott, nemkülönben a múlt ősz, tél és tavaszról visszamaradt békébeli minőségű összes maradványokat Budapestre szállította és a cég Bécsi utca 7. alatti fő- és Koronaherceg-utca 9. alatti fióklerakatóban árusításuk a legjutányosabb alkalmi áron megkezdődött.

Megnyit ROYAL CAFE RESTAURANT Megnyit

Esténként Veress Tóni teljes zenekarával hangversenyez

OLCSÓ ROYAL VACSORA: Sült, tészta kis üveg borral I huszonkétezerkorona!

NAPONTA FRISS

Telefon 70.

pörkölt kávék, legfinomabb angol teák, teavaj, csomage sajtok, likőrök, pezsgők, tarumok, saját termései asztali és pécenyé borok

CSANAK JÓZSEF K. R. T. fűszer- és csemegeüzlete Debrecen, Piac-utca 51. sz.

dorbézol, mulat esténként s megesik, hogy

többször iftasan tér haza

s ilyenkor durván szidalmazza őt és anyját, botrányt rögtönöz, verékedik. A szomszédok is megunták már ezt az épületes látványt. Én is meguntam, — írja a férj — a pohár betelt — nem bírom tovább. Kérem ezért a rendőrséget, hogy feleségemre és szeretőjére fejenként 25—25 botot veressen, azonkívül zárassa is le őket.

A rendőrség a feljelentés alapján most bevezette a nyomozást. A büntetésnek illetlen esetben való alkalmazása bizony-bizony üdvös volna...

HÁZASSÁG

Nyitrai Gyula tanító ref.—Pianovszky Erzsébet, Ilona ref., Zsom Sándor gépgyári alkalmazott ref.—Környi Adél ref., Nyakas Lajos kereskedő ref.—Varga Eszter ref., Zsiga Kálmán gépész ref.—Farkas Mária ref., Benkő Pál malmai napszamos r. kath.—Darvas Erzsébet, Irén ref., Kóti Gábor villanyszerelősegéd ref.—Kiss Ida ref., Berkovics Zoltán cipőkereskedő izr.—Fischer Anna izr., Husi Ambrus szabósegéd ref.—Visnyikov Nikiforova Anna g. keleti, Biró Imre asztalossegéd ref.—Heufeld Margit r. kath., Tóth Lajos tanító ref.—Mátyás Agnes ref., Tunyoghly István kőművessegéd ref.—Kiss Rozália ref.

— A Zenekedvelők Köre közli, hogy a fúharmónikus-estére nemtagoknak a Bika disztermében kb. 150 ülőhely és néhány páholy áll csak rendelkezésre, mert az összes többi helyeket tagok foglalták le. Dohnányi Erő hangversenyén okulva, mikor százau és százau nem jutottak helyhez, célszerű lesz nemtagoknak jegyet már most előjegyezni a Méliusznál. Új tagokat, kb. ötvenet e hó közepéig még felvesz a Kör, a Zenede irodájában, több felhívást nem tesz közzé, mert tagjainak száma így is közeljár az ezerhez.

— Értesítem a t. hölgyközönséget, hogy műhímdémét legújabbban Endlitz és keskeny aszurozó gépekkel bővítettem ki és egy új amerikai, széles aszur gépet is beszereztem. Mődomban áll most mindenféle felső ruhán, fehérneműn a legtökéletesebb keskeny és széles aszurozási munkát és díszítéseket, csipkét, filét, túllt, függőny, ágyszerűt stb. Alkalmazni és Endlitzozni. Bármely munka azonnal elkészül, Ugy a keskeny, mint a széles aszur és Endlitzozás métere 2000 kor. Iskolák, kereskedők, női szabók, varrónőknek árendemény! Szilágyi Lajos kézimunka és műhímdő vállalata Széchenyi utca.

— Üzemszünet a nagyerdői fürdőben. A nagyerdői városi fürdő üzeme a gépberekesítés javítása miatt október 13., hétfőtől kezdődőleg néhány napig szünetel.

— A Hajdúvármegye Iskolánkvüli Napmüvelési Bizottsága 13-án, hétfőn délelött 11 órakor tartja Debrecenben a vármegyeháza alispáni tanácskozó termében az ez évi rendes közgyűlést. A tárgysorozat keretén belül igen érdekes adatok fognak felmerülni Hajdúvármegye kulturális állapotáról és a bizottság tőrkévéseiről, eddigi működéséről. Érdeklődőket szívesen lát az előökség.

— Vallásitanítási szülői értekezlet lesz október 12-én, vasárnap délután 5 órakor az evangélikus templomban. Előadó Farkas György lelkész.

— Haydu István gondokamüvész haugveronye 18-án este 8 órakor a zenede disztermében. Jegyek Méliusz könyvkereskedésben.

— A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete vasárnap délután négy órakor tartja évi rendes közgyűlést a Kollégium diszterme melletti kistanácssteremben.

— Huszthy műterem Kálvintér 3. új kirakatai feltűnést keltenek.

Tessék kivágni, felmutatás ellenében árendeményt kap!

Elismert Legolcsóbb szőrmearuk beszerzési forrása

LIPCSEI SZŐRMEHAZ

KOHN SÁNDOR szücsmester Debrecen, „Arany Bika” szálló épület m o z i bejáratnál.

Női szőrmebundák mértékszerint minden színben

2,500.000Rtől

boák (rókaforma) elsőrendű munka

245.000

koronától.

Előnyös fizetési feltételek mellett is.

Szőrmék darabonkénti eladása. Női és férfi báránybőr bebecsek hozott szőrméből is

kihímezve vagy anélkül készülnek. Szőrmearuk javításai és alakítása a legújabb modellek után készülnek. Szőrmefestést lipcsei módszer szerint, bőrkikészítést vállalok. Mielőtt bármily szőrmedarabot vásárol érdeklődjön

Lipcsei szőrmeházában.

HÍRDESSEN A HAJDUFÖLDÖBEN

SZÍNHÁZ

Műsor:

Vasárnap délután: Antónia. Vigjáték, Mérsékelt helyárok.
Vasárnap este: A siroki románc. Nép-színmű, Új betanulással. Bérletszűnet.

Aranyvirág

(Operette 3 felvonásban. Szövegét írta Martos Ferenc. Zenéjét szerezte Huszka Jenő. — Felújította a Csokonai-Színház október 11-én.)

A saép zenéjű operette debreceni reprize frisseséget és derűs bangu-latot hozott a Csokonai-Színház színpadára. A hagnulat azonban nem volt zavartalan, mert ma már nem-csak az új és rossz operettek tes-zik próbára a hallgató zenei tü-relmét, hanem akaraton kívül a ré-gi, jó darabok is. Az Aranyvirág szép muzsikájánál például az a bor-zasztó momentum merült fel, hogy az egyik zeneszám még a hang-szorelésben is hangjegyről-hang-jegyre ugyanaz, ami a *szervuszok* id-nyok kezdő háborus szöruy-kuplé refrainje Ez a zenei halott-gyalázás annyira idegengerlőleg ha-toit, hogy a meglóptott Huszka-zene akkordjaiba minduntalan belezúgott a közönség felszisszenése, ami a pesti modern-kabaré egyik levitézlett tol-vaj-zeneszerzőjének szólott. — Ektől eltekintve, ugy a darabot, mist a meglehetősen jó előadást a közönség tetszéssel fogadta. Gyön-gyössy Mária intelligens játéka, Krompachi énekművészete és Mar-kovits kitűnő alakítása nagy sikert arattak. Kóber Irén szintén jól ját-szott, bár táncszámai és a ritmika alaptörvényei között nem mindig volt meg a kellő összhang és hangja sem simult a partitúrához. Jó volt Szigethy Andor. A második felvonás betét-jelenetében nagy sikert aratott Witt Böske és Sötét Balázs ötlete-sen kidolgozott tanc duettje. Az elő-adást Unger István rendezte körül-tekintéssel, az előadást pedig Forrai karmester dirigálta erőteljesen. (In) Színházak és mozgószínházak közleménye.

Csokonai-színház

Ösőbb és jobb szórakozást mint az Antónia vigjáték mai délutáni előadása, keresve sem lehet találni. Nemcsak egy remek, mulattató darabot lát a közönség hanem élvezi idős Magyar Imre és ze-nekara művészi játékát, mely mellett Kovács Terus és Kardoss Géza csodamula-tást rendeznek.

A legértelmesebb, gyönyörű meséjű, vídámabbnál-vídámabb jelenésekkel teit „Siroki románc” népszínmű, mely ma este kerül bemutatásra. A darab a Mátra alján játszódik, tehát palóc dialektusban. Kovács Terus a szüleit az osztrákok elől reje-gető palóc leányban, eddigi sikereit is felelő mulja. Partnere Krompachi István, aki-vel szebbnél-szebb nőket énekelnek. A komikusoknak, Szigethy, Hortobágyi, Rolkó Markovics, Károlyi, Berényi, fenyés sze-repek jutottak, Rolkó külön aktuális kup-lékat énekel. Szóval szinte, nagy sikerre van ma este kilátás.

Apollo-mozgó

Rin-Tin-Tin, egy emberlelkű kutya története.

Uránia-mozgó

Zokogó örökösök, nevetelő bohózat majom szereplőkkel is.

Vigaszínház-mozgó

A Bálma. Világláger, legveszedelmebb filmfelvétel.

Meteor-mozgó

Vasárnap „Az erősebb hatalom” Amerikai attrakció és „Az életmentő leány.”

MŰVÉSZET

A Műpártoló Egyesület kiállítása Szoboszlón. A második szoboszlói kiállítás megfelelő érdeklődés mellett, kielégítő anyagi eredménnyel zárult. A kiállításon 9 festmény és 3 iparművészeti tárgy kelt el. Ki kell emelni Szoboszló város polgármesterének tevékenységét, ki a falak szállításáról gondoskodott s a kiállítás költségeihez 300.000 K-val járult hozzá a város részéről. A tárlatot ifj. Kovács János és Rakottay László rendezték.

A filharmonikusok debreceni hangversenye. A budapesti Filharmoniai Társaság világhírű zenekara november végén két hangversenyt ad az Arany Bika dísztermében. A koncert kétségkívül legkimagaslóbb eseménye lesz Debrecen zenei életének. A Zenekedvelők Köre biztosította Dohnányi Ernő részvételét is, aki a negyventagu zenekart dirigálni fogja. A filharmonikus zenekarnak a m. kir. Operaház zeneművészei és világhírű művészek a tagjai, mint Baré Emil, Arnis Aladár, Bárdos Béla hegedűművészek, Földesi Ernő és Son Harry, a kiváló csel-listák.

Terjesszük a HAJDUFÖLDET!

TESTEDZÉS

A vasárnapi program

(A Hajdúföld tudósítójától.) A bajnoki idény közepén egyre érdeke-sebb mérkőzések kerülnek sorra s most már minden mérkőzésnek nagy jelentősége van a helyezés szem-pontjából is. Vasárnap Debrecen-ben az *ügetőteri sporttelepre* össz-pontosul a figyelem; délután fél 2 órai kezdettel a

BUSE—DTE

mérkőzés kerül eldöntésre. A BUSE respektabilis eredményeket ért már el az idén; megverte a bajnokcsa-patot is, a NyKISE-t, eldöntetlenül játszott a DMTK-val. A DTE, amely most a bajnokság legkomolyabb je-löltje, ennek ellenére erős, izgalmas küzdelem után 1—2 gólaránnyal győzni fog. Bíró Tamásy László lesz.

Utána fél 4 órai kezdettel

DEAC—DKASE

bajnoki mérkőzést bonyolítják le. A DEAC-nak ez lesz az őszi idényben debreceni bemutatkozása. Bár Kis-várdán vereséget szenvedett, jó for-mában van s teljesen egyenrangú ellenfele lesz a DKASE-nak, amely a múlt héten a DVSC ellen szere-pelt igen szépen. Ha az egyetemi csapat lelkesedéssel teii játszik s új embereit is sorompóba állítja, győzni fog. Bíró Zöld István lesz.

Délelőtti 10 órakor ugyancsak az *ügetőteri sporttelepen* érdekes II. osztályu bajnoki mérkőzés, a

DMTE—Karcagi MOVE

kerül eldöntésre Hervát Endre bi-ráskodása mellett. A DMTE fog győzni. A *nagyerdei sporttelepen* 10 órakor DEAC II.—DKASE II. ját-szik Pauló István bíráskodása mel-lett a szövetségi díjért.

Nyiregyháza a DVSC a NyTVE-vel játszik a bajnoki pontokért s meg lehet elégedve, ha eldöntetlen ér el mostan, legyengült formájában.

Kisvárdán a DMTK a KTE-vel játszik a bajnoki mérkőzések során. Lehet, hogy a lelkes KTE gárda most is meglepetésről gondoskodik, de reális körülmények között a DMTK-nak győznie kell. Bíró Kon-dor Aladár lesz. Kisvárdán előzőleg a Nyiregyházi Bőrös—KISE II. osz-tályu mérkőzés kerül eldöntésre Havas Sándor vezetése mellett. A Bőrösök könnyű győzelme várható.

Debreceni játékosok Bécsben. Mint a Hajdúföld már jelezte, befejezett tény, hogy Fried II. a bécsi Hak-oah-ba, Molnár (DVSC) a bécsi Vackerbe távozik. Petrucz szintén Bécsbe megy, de még nem válasz-tott egyesületet.

Budapestben az UTE—MTK, BEAC—KAC, FTC—Törekvés, BTC—Zugló, Vasas—VAC az érdekeesebb mérkőzések.

ORVOSI, JOGI, GAZDASÁGI SZAKKÖNYVEK

csakis a legújabb kiadásban

Csáthy Ferenc R. T. egyetemi könyvkereskedésében kapható Piac-u. 8.

!! KÉZI MUMKA IPAR !!

Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, össze-állítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidárak leg-olcsóbban kaphatók:

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézi munka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

PERPETUUM és KALOR

salgótarjáni folytonegő kályhák, bármely hazai barnaszénnel fűt-hetők. Kaphatók:

SESZTINA LAJOS vaskereskedésében

Tűzhelyek és lemezárak nagy választékban!!!

Tűzhelyek Kályhák Tűzcsövek

olcsón kaphatók

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében

Kossuth-szobor mellett. Piac-utca 7.

Őszi beszerzésre

BURGONYA

ma k o i

HAGYMA

és mindenféle

FŐZELEK



bármilyen mennyiségben jutányos áron kapható a

FUTURA

raktáraiban:

Rákóczy-utca 13. Hatvan-utca 69. Csapó-keri Klizsy-utca 55.

Kézimunkák, anyagok rajzműterem

FENYVES

Debrecen, Sas-u. 3.

Harisnya Kertyő Rövidárak nagy raktára

NEM BOSZORKÁNYSÁG



jó kávét adni, csak szív kell hozzá és egy kis szakértelem:

Kontsek Géza K. R. T. bírja mind a kettőt.

STERN JOZSEF

BUDAPEST Calvin-tér 1

rt. Alapított 1860. évben

Kizárólag elsőrendő minőségben a legelőnyösebb áron

Női és férfi ruhaszövetek ooo Női, férfi és gyermek fehérneműek ooo Vászon- és mosóárak

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0068.

Zürichi zárlat

Newyork 521, London 2338, Milánó 2770, Páris 2697, Brüsszel 2490, Prága 1547.50, Budapest 0.0068, Belgrád 740, Bukarest 280, Hollandia 204.50, Varsó 99 1/2, Berlin 124, Bécs 75.57, Szófia 380.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Dollár 76480-77040, angol font 342000-346000, hollandi forint 29880-29955, francia frank 3950-4905, svájci frank 14760-14835, cseh korona 2264-2283, lei 412-420, lira 3327-3362, dinár 1080-1101, osztrák korona 108.60-109.20 fillér, Napoleon arany - pénz.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén a forgalom minimális volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 4500-350, egyéb 4275-432, 78 kilós tiszavidéki buza 4400-445, egyéb 4375-400, rozs 4200-4500, tak, arpa 3800-4000, sörárpa 4600-800, köles 2500-2600, zab 3600-700, tengeri 5375-855, repce 6400-6800, korpa 2110-2150.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyitványi maradvány 43, mind elkelt. Árak: könnyű 25500-26500, nehéz 26-28 ezer. Zártvárosi felhajtás 2 óra sertés 26000 koronás árban elkelt.

Pályázat

A debreceni Ipartestületnél lemondás folytán megüresedett irodatiszt-könyvelői állásra pályázat hirdetetik.

Ezen állásra csakis oly komoly munkaerők pályázhatnak, aki több évi irodai gyakorlattal rendelkezik és a kettős könyvitelben mérlegképesek.

A pályázatok kellően felszerelve (szolgálati és iskolai végzettségről szóló bizonyítványokkal) f. hó 20-áig személyesen nyújtandók be az Ipartestület jegyzőjénél, akitől felvilágosítás is nyerhető.

IPARTESTÜLET.

Eladó családi ház

TÓCÓSKERT, MÉHES-UTCA 17 SZ. ház 300 négyszögöl telekkel, szép termő nemes gyümölcsfákkal közbejött családi okok miatt **jutányos áron eladó**. Van rajta 2 szoba két konyhából álló cserepes épület. **értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.**

Átadó ötszobás gyönyörű szép modern, utcai lakosztály a Péterfia elején.

Parkett. Villany. Viz. Berendezett fürdőszoba. Cselédszoba. Mellékhelyiségek. Sze mélyesen érdeklődők részére felvilágosítást nyújt a délelőtti órákban a Nagy Lajos Iroda, Veres-utca 8. sz.

MENYASSZONYI KELENGYÉK

legelőnyösebben szerethetők be

KARDOS LÁSZLÓNÁL
DEBRECENBEN, Kossuth-utca 9.

Szabott árak! — Szakszerű kiszolgálás
Jó minőség!

Alapítási év: 1831.

GYAPJUFONALAK

minden színben érkeztek

BAGI ÉS PETRIK

rőfős és rövidárnyűzetébe

Szentanna-utca 5. sz.



Női, férfi és gyermek harisnyák, mindennemű szabókellékek, Lyberti és szaten bélések, vahelin, kitűnő minőségű vásznak és zefírek állandóan raktáron. Szolid szabott árak.

Vizvezeték,

fürdőbe-jótállás mellett

rendezést

vállalok, javításokat szakszerűen és pontosan készítek:

Kovács Gyula Szent Anna-u. 2

MENYASSZONYI KELENGYÉK

rumburgi vásznak, asztalneműk, törülközők saját

készítményű fehérneműk jutányos árban kaphatók

Fendrich Imre cégnél

Budapest, IV. Deák-tér 3. sz. alatt.

Nagyválasztékban

a legolcsóbb

napi árakon

beszereshető

női és férfi ruhaszövetek, ka-

bát velourok, Casánok, Barche-

tek, Kartonok, Zephirek, Vá-

szonneműk, női, férfi, gyer-

mek harisnyák és mindennemű

r ö v i d á r u k

Ferenc

József

ut 26.

Nádudvary Lajos cégnél

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ

olcsón beszerezni tessék

menni, hol kevésbé használt uri ruhák el-

adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

SÜRGÖNY

TURUL cipőraktár

DEBRECEN

(Piac-utca 48. szám)

Hozza forgalomba a kül-

dött elsőrendű kivitelű férfi

barna francia formájú fei-

cipőt, varrott talppal (Good-

year Welt)

295.000

koronás árban

TURUL KÖZPONT

Budapest.

UJKALAPÜZLET

M. NAGY MIHÁLY kalapos

SZINHÁZI ÁTJÁRÓ

Női és férfi nyulászór és velour kalapok a leg-

olcsóbb és legdivatosabb formákban kaphatók.

Leányka filckalapok 80 000 koronától. — Ala-

kitások gyorsan és szakszerűen eszközöltenek.

Borzasztó olcsóért megkap-

ható a belvárosban, a Rákóczi-

utcánál két egymás melletti

ház! Nevetséges olcsó ár!

Maróthy György-utca 9. szám

és Könyök-utca 11.

Mindkét épület téglá, cseréppel

fedve. Világos pincelakások. Felső

lakások és két üzlet.

Csoda olcsó vétel.

Bővebb felvilágosítás nyerhető és a

a vételi jogügylet megköthető a

Nagy Lajos Irodában Veres-u. 9.

ÉRTESÍTÉS

Van szerencsém a n. é. közön-
séggel tudni, hogy a Késes-u. 4.
sz. alatti vendéglőmet PÉTERFIA-
UTCA 52. sz. a. mint a „Kemény-
seprő”-höz címzett vendéglőt f. hó
12-én, vasárnap délután 4 órakor
sör, zenével és este 7 órakor
díszottorral megnyitom. Elsőrangú
borok, u. m.: ceglédi Ezerjő
16.000 K, kecskeméti Kövidinka
20.000 K és egri borok 25.000
koronás árban lesz felszolgálatva.
Csapolt és üvegezett kőbányai
sör. Naponta változatos villás
reggelik. Kitűnő magyar konyha.
Abonensek felvételnek. A n. é.
közönség szives támogatását kéri
Nagy Imre, vendéglős.

Kellemes ízű

:FAJBOROK:

nagyban beszerezhető

FUTURA

borosztályánál.

Gyászszete alkalmával bizalommal forduljon

Fehértői temetkezési intézetéhez

Telefon 11-85 GRÖF DEGENFELD-TÉR 4. SZÁM ALATT Telefon 11-85

Hol temetése a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig

olcsó árban, személyes felügyelet mellett eszközöltenek!

Tisztviselőknek árendegedmény!!!

Uj üzlet!

ROTH IMRE

Uj üzlet!

Csapó-u. 37.

Burgondia sarok

D I V A T Á R U H Á Z Á B A N

D I V A T Á R U H Á Z Á B A N

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyer-

mek harisnya és rövidaru szükségletét meglepő olcsó árban szeresheti be.

Uj üzlet!

Tisztviselőknek árendegedmény!

Uj üzlet!

Központi férfiruha raktáramban

Tisztviselők-
nek árendeg-
edmény!

INGYEN KAP

EGY ÖLTÖNYT

I ha nálam vásárolt ruhák után
N NGYEN kapott névvel ellátott blockot
G Y E N elteszi, mert minden 50 block
N ki lesz sorsolva dr Tóth Endre
N kir. közjegyző ur jelenlétében és
N a blockból a szerencsés nyerő
N 1 öltöny ruhát reklámképpen
N teljesen ingyen kap. ■■■■■

Ászódi Márton férfi, fiu, gyermekruha áruház

Piac- és Hatvan-utca sarok
(Nagytemplommal szemben)

KILLER EDE

BUTORGYÁROS

22 udvari szállító villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalat 22

Debrecen, Ferenc József-ut 68 szám alatt.

A Debreceni Falpar R. T. elsőrendű gyártmányainak, valamint a Debreceni Göpfűrés és Faárgyár

R. T. általott butoralkatás kizárólagos eladási helye Debrecen város területén. Állandó butorkészítés

ebédre, háló-ur szoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék konyhabutorokban is



Kik akarnak egy végtelen olcsó házat megvenni? Gyártelep, vagy bármilyen ipartelep céljára is alkalmas. Timárok, vállalkozók, gazdálkodók! Potomárért 120 millió koronáért

megkaphatják ma még a Homokertben, a Szabó Kálmán főutcában 20. szám alatt levő ingatlant. Teljesen új építkezés, csak most lett befejezve. Szappangyár céljára épült, azonban a gyár, hirtelen közbejött okok miatt üzembe helyezve nem lesz. Rögtön átvehető! Az épület hat szobából áll. Termékő alapon, téglafalazat, palatetővel fedve, 300 négyszögöl telek. Az egész terület erős léckerítéssel körükerítve. Villanyvilágítás már berendezve, jó vizű szivattyús kut. Ha a kapu zárva lenne, a kulcs a szemben levő Danczinger-féle üzletben van.

Ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is. Iroda Veres-utca 9.



Házvevők! Gazdálkodók! Kereskedők!!! Izraelita polgártársaim!!!
Eladó a Hatvan-utca 67. számú

sarok ház! Rögtön nézzék meg! Roppant forgalmas hely! Van rajta üzlet is! Minden át lesz adva a vevőnek! Lakó nincs!

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik. Ott nyerhető bővebb felvilágosítás, ott köthető meg a vételi jogügylet. Iroda Veres-utca 9.



Pénzesemberek!
Gazdálkodók!
Házvevők!

Most már kétrendbeli lakást adunk át önöknek beköltözhetőre a város legszebb helyén, a Kossuth-utcai református templom mellett levő MÉLIUSZ-TÉR 4. SZ. HÁZBAN

és pedig átadjuk:
az utcai háromszobás uri lakást, összes mellékhelyiségekkel,
átadjuk továbbá a keresztpületebeli lakást is.

Villanyvilágítás, vízvezeték. osztona bevezetve. Istálló. Kocsiszín, Jóvizű kut, Pincék.

Hatalmas nagy telek.

Bővebb felvilágosítás nyerhető és az adásvételi jogügylet megköthető a ház eladása felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában Veres-utca 9. szám.

LENGYEL

szépen és legolcsóbban **FEST, TISZTIT** mindennemű ruhákat!
Csapó-utca 28. szám alatt. o Csapó-utca 95. szám alatt.

Kötött gyöngörű zsemper 75000, kötött kabát 130000-tól, férfi be-
kötők fekete 65000-tól. **legolcsóbban csak is**

Gyerekek trikó, férfi és női trikó, fehérneműek a világon **C S A P Ó - U T C A 9. S Z Á M**

Megérkeztek az őszi salsorra mindennemű ujdonságok!!!
Szabó és Zengevald
rőtös és rövidáru üzletébe Szentanna 3
Árainkat legolcsóbb napi áron irtuk elő

KONCZ

kelmefestő
gyárát ismét saját
kezelésébe vette!!

Kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízónak bárhol kért
vagy hirdetett helybeli árnál 20-30%-al olcsóbban vállal

PÉTERFIA-UTCA 30 :: ARANY JÁNOS-UTCA 10

Nagyválaszték

különböző fornérokban, keményfákban, va-
lamint asztalos és kárpitos kellékekben:
KILLER EDÉNÉL
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UT 63. SZ.

Első debreceni asztalos, kárpitos kellékek és faanyagok raktára, Telefon 12. szám.

ŐSZI VÁSÁR!

FRANK REZSŐ

Debrecen legrégebbi és legmegbízhatóbb
::: férfi, fiu és gyermekruhaárúháza :::

Piac-utca 9. szám

Tudatja igen tisztelt vevőivel, hogy minden évben szokásos ŐSZI VÁSÁR üzletében megkezdődött, amikor is a legújabb divatu és legjobb minőségű férfi- és fiuöltönyök, double felöltők, rövid és hosszú téli kabátok, szőrmés és dánbörkabátok, szőrmebundák, jaquette és csizmanadrágok, esőköpenyek a legelőnyösebb, leszállított árban bocsátanak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. Iskolaruhák és gyermek télikabátok óriási választékban, olcsó árban! Bel- és külföldi szöveteimből elsőrendű mérték utáni uri szabóság! Tisztviselők és munkások árendedmény és kedvező fizetési feltételek
|| Kérem kirakataimat megtekinteni ||

ŐSZI VÁSÁR!

Ne okozzon gondot

hogy hol szerezzék be olcsón ruházati szükségleteiket. — Tetőtől-falpig ruházodhatnak az őszi idényre, minden elképzelhető ruházati cikkben felszerelt, szolidnak ::: elismert üzleteinkben :::

ARANY BIKÁ DIVAT-HÁZ, Bika épület és APOLLO DIVATÁRU-HÁZBAN, Miklós-utca

s a r o k

Raktáraink tulzsufaltsága miatt 20 százalékkal leszállítottuk árainkat!!

Ezen tény bizonyítja alant jelzett áraink. Saját érdekében cselekszik, ha áraink jó minőségéről vétekkényszer nélkül személyesen meggyőződik

- Francia velour kabát K 240.000
- 150 cm sz. angol férfi szövet ——— K 128.000
- 100 cm sz. gyapju ká- zán ——— K 85.000
- 110 cm sz. gyapju pup- lin ——— K 105.000
- 140 cm sz. sötétkék és fekete kamarn ruhára K 100.000
- 150 cm sz. raglán szö- vet ——— K 145.000
- 160 cm sz. trikóselyem K 160.000
- 100 cm sz. trikóselyem K 90.000
- Francia crepe de chi- nek minden színben K 185.000
- Prima mosó divat fla- nel ——— K 55.000
- Prima mosó divat bar- chet ——— K 44.000
- Prima sifon és vászon K 24.000
- Prima Goldberger kar- ton ——— K 22.000
- Legfinomabb ing zefir K 32.000
- Gyapju kötött kabát K 265.000
- Kötött divat mellény tiszta gyapju — K 195.000
- Glória női és férfi esernyők ——— K 280.000
- Csodaszép fátyol ha- risnya ——— K 60.000
- Finom strapa harsnya K 35.000
- Ia vászon női ing — K 60.000
- Ia zefir férfi ing — K 110.000
- Rövid alsó nadrág — K 65.000
- Hosszu alsó nadrág — K 85.000

Paplanok nagyválasztékban

Tisztviselőknek külön árkedvezmény

Valódi Jäger
alsóruhák
Kardoss Lászlónál.

Minden gazda tudja,



hogy
KWIZDA-FLUID
(Kwizda restitutions fluidja)

KWIZDA marha-tápszere
KWIZDA sertés-tápszere

gadáságában nélkülözhetetlen, mivel ezek az állatok egészségét és erejét fenntartják.

Ezen bevált háziszerek ismét mindenütt kaphatók

gyógyszertárakban, drogériákban és háztartási cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból

Gyógyszertár Szent Lélekhez, Budapest, Király-utca 12. szám.

Modern **KÉPKERETLÉC**

ÉS OVAL KERETEIM

megérkezett

Ablaküvegezést jutányosan vállalok.

Hampel Jenő építésküvegezési és képekeretezési váll.

Debrecen, Rákóczi-u. 8.

Kész ablakokban nagy raktár.

Ha nincsen pénze

o o o o o

KAISERHEZ

PIAC-UTCA 7

hol részlete a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett vásárolhat vászon, zephér, kanavász, férfi és női szövet, bélesára, flanel, barchet, harisnya, kötött kabát, szövetterharisnya, paplan és minden szakmába vágó cikket. — E heti reklámkiadványai vászon 20.500 korona.

Cégre tessék vigyázni!

TEA

a leginyencebbeket kielégítő minőségben

Félegyházy János

cégnél kapható

Piac- és Miklós-utca sarok.



Vadász urak figyelmébe!

A vadászati évad megkezdésével b. figyelmüket felhívom raktáromon levő nagymennyiségű mindennemű **vadászfegyverekre**, továbbá **céllövő fióbert, revolver és ismétlőpisztolyokra**.

Nagy raktár mindenfajta bel- és külföldi hüvelyek, löporozott és kész töltények saját villanygéppel, tet-szés szerinti adagolással ezredgrammnyi pontossággal töltve. Belföldi és külföldi serétek és golyók minden létező számban, tölténytáskák, töltényövek és egyéb felszerelések, tisztító eszközök nagy választékban. Vásárlás előtt kérem áram olcsóságáról és áruim kitűnő minősége felől személyesen meggyőződni, vétel kényszer nélkül. Vadászfegyvereket ki-próbálás után, — ha nem megfelelőek, — becserelem.

TÓTH GYULA Debrecen, Városház sarok. :: Telefon 29.

vadászfegyver, lőszer, vadászati felszerelések, folytonéög kályhák és takarékos üzhelyek nagyraktára.

Szentanna-utca

5

Hegedüs Áruház

olcsó árajánlata

Amerikai ruhasejtem minden létező színben mtr — — — 82 ezer korona
Japónisek minden divatszínben mé-
terje — — — 115 ezer K-tól
Creme-de-échinék, nehéz minőség, mé-
terje — — — 185 ezer K-tól

Marókinok sima és mintás, minden-fajta bélés selymek olcsó árban.

150 centiméter széles köpeny ve'ourok méterje — — — 170 ezer K-tól
Kazán kelmék 50 színben mtr 90 ezer kor.
140 cm széles tiszta gyapju ruhaszövetek méterje — — — 115 ezer K-tól
150 cm széles gyapju öltönytiszvetek mé-
terje — — — 185 ezer K-tól

Tegethoff és fekete costum kelmék a legnehezebb minőségig nagy választékban.

Kelengye schiffonok mtr — 21 ezer K-tól
Kelengye vásznak mtr — 23 ezer K-tól
Angol ingzetírek mtr — 27 ezer K-tól
Ágyhuzatok tiszta óéna mtr 30 ezer K-tól

Paplanhuzatok és kész paplanokból nagy raktár!!!

Ezen olcsó árajánlat nem tévesztendő össze a szokással vált reklámhirdetésekkel, mert az áruház mindig kiválóan finom anyagokból készült árukat hozott forgalomba amiről bárki **vétel kötelezettség nélkül** udvarias készségünk mellett meggyőződhet.

A MAGYAR RUHAIPAR

DEBRECEN LEGNAGYOBB FÉRFI ÉS FIURUHA ÁRUHÁZA

A BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLETÉBEN
ŐSZI IDÉNY ÁRUSITÁST
RENDEZ. ELADÁSRA KERÜLNEK

Gummi kabátok darabon-
ként

390000 K

Meleg őszi Raglán kabátok
darabonként

810000 K

Jó tartós férfi öltönyök da-
rabonként

790000 K

Hosszu fekete téli kabát
plüss bélésel drbként

1200000 K

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfiztetéses egyének 15 százalékos árengedményben részesülnek!!

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

Alkalom. Angelika, jól fizető, Amatőr, Leona és Páma, jó szív, Német kisasszony, Szolid, Idillikus, Igaz szeretet, I. R. M. K., angol Királynő, Vasostály, Igen jó hely, Önnálló, Biztos jövedelem, 40 éves nő, Keliemes estét, 30 éves nő jó szív jellegre levél van az Egyetértés kiadóban 5676

Eyike. Köszönöm, szolgálatára nem relettálok Elegen ellenfigyelik őket Igen a becsi szadistákat, kik félholtra vert gyermekek vergődésében gyönyörködtek, lelepleztek. Hazai ikerestivereiket annak idején én leplezem le az „x mozi fiu”, 5695

Házasság céljából meg akarok ismerkedni egy 30 éven felüli jobb iparossal, hozományom hatvan millió „Ösziróza” jellegre a kiadóba 5793

Független. Jó mama, 18 jövő, Tiszviselő, Megbízható, Gazdálkodó jellegre levél van a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában 5796

Lakás

Egy szoba, konyhás lakást keres gyermektelen özvegy. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 2991

Kétszobás lakást mellékhelyiségekkel keres izr. ur család lelépéssel vagy magas buzabérrel. Ajánlatok: Lisztútlek, Csapó-utca 6 5660

Elsősorúlm egy szoba, konyhás lakásomat ugyanilyenért, dísznótartás megengedve, cim a kiadóban 8017

Két szoba butorozva kiadó, esetleg konyha használattal. Csere, átadás lehetséges. Ebedő és más butorok eladók Csapó-utca 71, Némethy 3005

Izr. házaspárnak butorozott szoba konyhahasználattal kiadó. Cim a Független Ujságnál 6711

Egy különbejárati butorozott szoba izr. urnak 15-re kiadó. Cim a Függetlennél 5713

Átadó belvárosban kétszobás jó lakás. Cim Függetlennél. Ügynökök kizárva. 5709

Údvari butorozott szoba október 15-re kiadó, Péterfia 74 5697

Kakást, egy, kétszobást butorral vagy a nélkül, esetleg konyhával keres téli idényre özevgy falusi papné. Cim Burgundia 16 5683

Különbejárati elegáns butorozott szobát előszobával és fürdőszobahasználattal azonnalra keres 2 ur fiu. Levelek „Sürgős” jellegre Egyetértéshez 5681

Egy szoba, konyha, mellékhelyiséget cserélek. Varga-utca 6, II. ajtó 5699

Szépén butorozott szoba egy vagy két ur részére kiadó. Cim Debrecen kiadóiban 5700

Butorozott szoba kiadó Kuruc-utca 12. — Utcai. 5736

Szobát, tisztát, butorozva keresek elsejére. Cimeket „Egyetemi hallgató” jellegre Egyetértéshez. 5757

Érom szobát keresek, esetleg kétszobát adok cserébe. Ráfizetek. Agárdi-utca 10. Szabó. 5726

Keresek butorozott szobát, konyhahasználattal vagy egy kétszobás lakást. Lel. pést fizetek. Ajánlatokat „Meggyeztünk” jellegre kiadóba. 5760

Elsősorúlm Kut-utca 114. sz. alatti egy szoba, konyha, speizos lakásomat. 5758

Egy szobát keresek mellékhelyiségekkel — lelépést fizetek. Agárdi-utca 10. szám. Szabó. 5725

Butorozott szobát keres komoly uri ember. Ajánlatok az Egyetértés kiadóiban. 5738

Házmaster lakást kaphat gyermektelen keresztény házaspár vagy magánosnő mint házmastersegéd. József királyi herceg-utca 25. 5645

Egy szoba, konyha, mellékhelyiséget cserélek. Varga-utca 6. 2. ajtó. 5744

Kiadó különbejárati butorozott szoba előszobával. Cim az Egyetértésnél. 5747

Elsősorúlm szoba, konyha és fűszerműből álló udvari lakásomat hasonlóval vagy üzlethelyiséggel. Kétfal-utca 17. sz. Szilágyi 5748

Kiadó egy szépen butorozott szoba. Széchenyi-utca 12. Keresztépület. 5756

Külön szoba kiadó esetleg teljes ellátással diáklányoknak. Kornfeld. Burgundia utca 4. szám. 5751

Lakást, szoba konyhát cserépkályhával szabad rendelkezéssel félvére kiadok. „Béke árért” Egyetértéshez. 5772

Különbejárati butorozott szobát keresek „Csinos” jellegre a Független Ujság kiadóhivatalába 5799

Fő-utcai háromszobás lakásomat lehetleg butorral együtt azonnal átadom. Ertekezni dr. Tukacs Dezső ügyvédnél. Piac-utca 63 3043

4 vagy 5 szobás modern lakást keresek. Lelepezt fizetek. Cim a Hajdúföldbe kérek leadni. 3042

Különbejárati butorozott szoba 1 személyes kiadó. — Miklós-utca 41 szám, II. lépcső 3030

Költőszobás lakás, antik butorok, ebédőgarnitúra eladó. Bethlen-utca 34. 3028

Ajánlat

Höl kalapok átfarmálása 3 nap alatt készül Kohn Helennél Piac 79. 2975

Kiadó Köntösgátról 6 és fél hold föld. Ertekezhetni Honvéd-utca 16 2995

Tűzhelyek, edények, vas-ágyak, kátránylemezek, mindenféle vasárak legolcsóbban Kormos vaskereskedésében, Csapó-utca 15. 2812

Zongoratanárnő tanítványokat vállal. Zongorában vizsgálat — Tiszviselőnek nagy kedvezmény. Cim a kiadóban. 2596

Debrecenizsáky kárpitosnál, Haiköz 8., hencserek, püszdiványok, matracok általánosan raktáron. Javítások szakszerűen készülnek. 2169

Tűzifa legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatánál Fűrdő utca 2. 4369

Pagymentes sárkövekből nagyraktár a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. 4368

Márványozalk és cementlapok, betonárak kutygyűrűk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő-utca 2. 4370

Portlandcement, betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. 4371

Höl kalapok százhuszezer koronától kaphatók Kohn Helén kalapszalonjában. — Piac 79. 2974

Tégla és cserép kifogástalan minőségben és jutányosan Tóth Sebestyén teglagyárában kapható. Megbizott Bétus József Zöldfa-utca 8 4006

Aranyat, ezüstöt, briliáns-t veszünk — Stassik és Biatner, Csapó 13 6311

Szörmeruhát legolcsóbban beszerezhet és átadhathatja Köváry szücsnél, Piac 42. Pannonia udvar 4988

Lakatos munkákat a legolcsóbban készít Reszler Hunyadi utca 1. Kész takaréktűzhelyek kaphatók. 5037

Nagy József fodrász és manicur terme Sas utca 4. Manikur hölgyek részére is. 4906

Kárpitos munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-utca 38. 5325

Risórangú kárpitos Szabó József Varga-utca 1. K sz hencserek, berszely stb. fotólok általánosan raktáron. 2877

László András, Csillag utca 24. Elvállal mindennemű kőműves, áca munkát, kezező ár-kért 2942

Itt az ősi szezon, siessen Sélyei József ur szobához, ki olcsón elegáns ruhát készít. Alapítattott 1898. Péterfia utca 42 4851

Ésop tűzhelyek, kályhák, plattok, csövek, edények, mérlegek, súlyok. káposztagyulak, fedélpapírok legolcsóbban Nagy vasútleiben, Cs.pó-utca 68 5678

Hegedűórákat olcsón vállalkok. Megkereséseket „Pedagógus” jellegre Egyetértéshez kérek. 5633

Legdivatosabb ernyőket, átalakításokat, áthuzásokat legolcsóbban készit Einyötizem, Sas-u. 8. 2738

Ha nincsen pénze, megint vehet Kaisernél részletfizetésre. Piac 7. 5565

Höl és gyermekruha varrást háznál is vállalok Roboz, Szentanna 5 5874

Olcsó és tartós cipők általánosan kaphatók Almássynál Kossuth-utca 13 5394

Iptelligensebb nőket szövésben kiképez a Manz központi szövője. Jelentkezés: Kossuth 30. 5657

Hegedűtanítást olcsón vállal jó gyakorlott egyetemi hallgató. Cim Egyetértésnél. 5659

Tollért mindenkinél többet fizetek. Fischer Perenc, Bethlen u. 54. 5658

Uri fodrászsegéd fix fizetéssel azonnal vagy 20 ig beléphet Balogh Zoltán ur és hölgyfodrászhoz Hajdúböszörmény. 2996

Izletes házikoszt jutányos srét kapható ur családánál Szappanos u. 29, Rakócy-utca mellett 3001

Poloskairást felelősséggel legolcsóbban és legpontosabban végzi Szücs Istvánné, Baross-utca 1 3011

Kollemes izü fajúrok nagyban beszerezhetők a Futura boroszályánál 3016

Egyetemista alsos gimnázisták tanítását vállalja, lanyokat is tanít, cim a kiadóban 5698

Motornál fagyást vállalkok jutányos áron Vörösmarthy-utca 80, Rádai 5697

Tizenhét hold homok tanyával, a város aiat kiadó Nyomató-utca 9. vasárnap délelőtt 5689

Prima íróasztalok két millió koronáért kaphatók Kovács butorgyár, Darabos-utca 17 5688

Höl gummikabátok nagy választékban — Szántó Mór és Társa cégnél 5679

Fodrászüzlet kiadó a tőféren, bővebbel Halvan-utca 22, irodában 5677

Társulnek 15-20 millióval hentes vagy mászáros üzletbe, cim az Egyetértés kiadóban 5680

Jó házi koszt kapható kihordásra is. — Péterfia 6, keresztépület 5716

Takarékthelyek legdiszesebbtől legegyszerűbb kivitelig kapható. — Lakatos tanulóknak felvétetik. Kandia 15 5755

Házvezetőnek, gazdaszónyának ajánlok a házastárs minden ágában jártas fiatal asszony 5 éves bizonyítvánnyal, falura, postára is. Levelet az Egyetértés kiadóba kérek „Megbízható” jellegre 5719

Savanyított káposzta gyalult és hasábos 1 kgr 3500 korona, Ismételőknak nagyban árban számítom. Szép becsinálni való ősi káposzta 2-3 kilós fejet 5 mázstól felebb jutányos árban házhoz szállítom. Jóna János, Nyil-utca 34. — Telefon 704 5775

Lakást adok házi munkáért, Vénkert, Domokos Lejos utca 6 5791

Órás könyvelést vállal áltami főtisztviselő, nemetűl, franciául tud. Cim a Független Ujságnál 5806

Földet nagyverdeli villamosnál tíz holdig kiadok bérszántót keresek Komlóssy utca 16 5788

Műhelyeknek is alkalmas raktárok kiadók Szchenyi-utca 48 6805

Forgó hordók magcsávázáshoz, boros, zsinos hordók, káposztás kádák általánosan raktáron. Javítások gyorsan készülnek Asztalos István hordógyár telepén, Boldogfalva-u. 3. Telef. 658. 5782

Hordót kölcsönzők, bérszántót keresek, botseprőt kifőzetnek Komlóssy-ut 16. 5790

Méhesládok Boconádi kaptárban. üres kaptarok eladók Cegléd utca 7 5783

Pénzbeszedőnek övadékkal 7-8 millió koronával ajánlok. Esetleg raktárnoknak, felügyelőnek. portásnak. Ajánlatot „Övadékkal” jellegre a Független Ujság kiadóba. 5802

Késspénzt, tíz milliótól bármennyi összegig — házra, birtokra előnyösen adunk. — Kovács hirlapiroda, Piac 42, udvarban 8036

Cipész szeghegy elsőrendű, saját gyártmányu, legolcsóbban Verébnél, Szappanos-utca 10 3039

Új izlet. Hencserek, diványok, matracok, papánok készen jutányosan kapható. Megrendelést és javításokat pontosan eszközöl Erdős, Simonffy utca 13. 3031

Kereslet

Okleveles tanítónő elemi vagy polgári iskolai tanítványokat vállal. — Cim a Hajdúföld kiadóban. 2889

Okleveles tanítónő irodai alkalmazást keres egy évi gyakorlattal. Cim a Hajdúföld kiadóban. 2890

Ölmet bármily mennyiségben vess könyvnyomda Piac 59.

Géplakatos tanulók fizetéssel felvételnék Arany János-utca 37. sz. Ehrenreich Sámuel. 5617

Írógép keresünk megvételre. Ajánlatokat Hajdúföld kiadóhivatalába, Piac u. 59. szám. Ár és típus megjelölésével kértünk. 2986

Tanuló fizetéssel felvétetik Bőr Kálmán fűszerüzletében. Csapó-u. 39. 5612

Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben vess lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. szám.

Jobb leány elmenne gyermek mellé csak közeli vidékre vagy tanyára. Cim az Egyetértésnél. 5646

Párnába való egészséges, használt tollat keresek. Rakócy-u. 80. 5683

Gyermektelen házaspár, 30 éven felül Tulipánt mulatóba kapusnak, főzőnőnek felvétetik. Hadházi-utca 9. 5648

Pénztáros kisasszony gyakorlattal azonnali belépésre felvétetik Deutsch Lajosnál. 5649

10-15 millióval társat keresek bevezetett iparüzlethez oly egyént, ki e-eltag az iparágat megtanulná. Lehet nő is vagy nyugalmazott tisztviselő. Tiszességes megjelölés biztosítva. Cim Egyetértésnél. 5650

Irodistánnő némi gyakorlattal, ajánlat bemutatásával felvétetik Földváránál, Széchenyi-u. 55. 5651

Jó családból való, magányos nőt keres fiatal házaspár, aki öthónapos kis gyermek gondozásán kívül a házvezetést is vállalná. szakácsnő, szobalányból álló személyzet mellett. Jelentkezni a Csasznek-féle üzlet pénztárosnőjéél. 5661

Varrodamba nagyobb lányokat rövid tanulási időre felveszek. Péterfia 60. 5652

Huszonkétéves akadémiát végzett kitűnően képzett diplomával rendelkező intelligens keresztény gazda gazdasági ügyembe állást keres. Levelet kérem „925” jellegre a Hajdúföld kiadóba 3002

Sütőtanulónak 14-16 éves jó családból való fiut felveszek Brunner János sütőmester Hajdúszoboszló 2938

Főiskolai hallgató irodai vagy más megfelelő foglalkozást keres, cim a Hajdúföld kiadóban 2984

Stráfszeker egy ló után megvételre keresetik, Adorján és Mandel, Piac-utca 83. szám 6714

Kifutó fiu felvétetik Haas Lipót Linoleum Áruház. Piac-utca 58. 5708

Tanuló felvétetik azonnalra Weise Vilmos fűszerkereskedésében, Bethlen-utca 36. szám. 5712

Konyér elárusító Nylas-telepi lerakatkban felvétetik. Jelentkezni vasárnap Bethlen utca 23. szám. Korona kenyérgyár. 5708

Munkásnők állandó munkára esőves tengereinek fajták szerinti válogatására felvételnék. Jelentkezni a Közraktárban, a Gázgyárral szemben 5705

Megvételre keresek kétszövű Lankaszter tegyvert esősz részére. Bethlen-utca 121 szám. 5701

Kifutó fiut vagy leányt felvesz az Amerikai Áruház. 5693

15-16 éves leánykát gyermek mellé azonnal felveszek jó fizetéssel. Kupfer, Eötvös-utca 1. 5684

Vaskályhát keres Pécsi. Batthyány-utca 16. keresztépület. 5691

Kifutó fiu felvétetik Trigárszky-nál. Hunyady 13. 5682

Könyvelésben jártas irodakisasszonyt keres Bernfnid, Piac-u. 8. 5692

Gömbös leány felvétetik. Simonffy-ut 20. szám. 5690

Konyhakertész, tapasztalt szakembert, keresek közös művelésre. Jelentkezés Bika szálló irodájában délelőtt 11-12 óra között. 5696

Zongorát teljesen jókarban levőt megvételre vagy bérbe keresek Csapó-utca 34. 5759

Tanuló épület műlakatosság szakszerű szakszerű tanulására fizetéssel felvétetik Kazinczy-utca 2 5779

Mérlegképes könyvelő önálló magyar, német levelező felmondatlan állását mielőbb változtatná, óra könyvelést vállalkoz. Ajánlatokat Hosszu gyakorlat jellegre a kiadóba 5761

**FILCKALAPOK
SVAJCI SAPKAK
BORKALAPOK**
150000 koronáért



PIAC UTCA 9.

5000 korona tízszavas apróhirdetés 5 lapban

Köszvényét, Csuznát
használja a híres
KIRÁLY BALZSAMOT
mely bákebelli minőségben kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc
Arany Egyszervu gyógyszerárában
DEBRECEN, (SZINHÁZ MELLETT)
1 üveg 25.000 korona
Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, puderek, hajolajok, fogkrémek, illatszerek kimérve legolcsóbb napl árakban szerezhető be!!!

Tanulónak jó családból való fiu felvételt k Thaisz papírüzletben Bika szálló mellett 5727

Bejárónő azonnal felvételt Csepő-utca 57

Szőnyegszövőhöz egyes csomózó nőket felveszek dr Horváthné, Deák Ferenc-utca 9 5776

Urileány irodai vagy pénztárnoknői állást keres, cím az Egyetértésnél 5763

Egy megbízható mindenek középkori asszony, ki a tehénfejéshez és baronifenyőültetéshez ért, sámsoni tanyára azonnal felvételt. Jelentkezni hétfőn délelőtt Hatvan-utca 2. Truksz Miklós. 5798

Ich suche ein Deutsches Fräulein zu ein 5-jährigen Buben, dass auch ihm hauslichem mit hilft. Adresse: Hatvan-utca 13. sz. 5800

Elemléskönyvet végzett lányokat tanulónak felvesz Szoboszlai női divatterme. Péterfia 15. 5786

Szegédrahtárnok és pénztárnoknő felvételt a Hortobágy malomban. Írásbeli ajánlatok hétfőn személyesen adandók be. 5810

Hullott és vágott haját legmagasabb áron veszek Párisi hölgyodrász Tejpiac 6729

Nagyobb buza vagy péntkölcsonit keresek biztosítékra, cím az Egyetértésnél 5770

Intelligens német nevelőnő állást keres nagyobb gyermekek mellé, cím az Egyetértésnél 5781

Gazdaszony felvételt, ki takarításban segít, asszony nincs. Cím az Egyetértés kiadóban 5818

Fizetéssel lakatos tanuló felvételt — Szálkay lakatosnál Piac-utca 38. Telefon 615 5773

Palkányi kutyát megvételre kerestek Piac 71, butorüzletben 5766

Tarhonya készítő asszonyok és leányok felvételt Makaróni gyárba Barkó — Meszera-utca 1 5760

40-50 mássa rozst keresek újig vetőmagnak magas kamatra, cím az Egyetértésnél 5722

Butorozott szobára lakótársnőt keresek Péterfia-utca 12 5717

Fuvarost keresek Péterfia-utca 15. kereszt-épület, Oiber 5785

Ügyes takarítónő felvételt a délelőtti órákra Arany János-utca 2. II. Szécsiek-nél, földszint 5793

A honvéd és közrendészeti kórháznál egy jousru irnok felvételt 3021

Házmestert keresek Magoss-utca 13. szám alá 3:27

Könyvkötő egéd állandó alkalmazásra felvételt. Zerkowitz Textilművek R. T., Bethlen-utca 32 5807

Főnői tudó és házi teendők elvégzésére gyermektelen házaspárhoz egy nő felvételt családtagként, jó bánásmód, jó fizetéssel, jelentkezés a Margit-fürdő pénztáránál. 5803

Szőnyegszövő szobához gyakorlott leányokat felveszek. Jabionszkyne, József kir. herceg-utca 40 5792

Magyar munkára fiatal segéd vagy egy kezilány felvételt József kir. herceg-utca 59. 5805

Kereskedelmi végzett kisasszony irodai teendőben és könyvelésben gyakorlati bíró, állást nyer Weisz festéküzletben, Hatvan-utca 5808

nyakfedő intelligens nő menedéket keres 7 éves leánykájával, címet kérem a Hajdúföldhöz leadni 3044

Zongorát keresek megvételre, Ajánlatokat a megjelöléssel Nagyotára Sátor Elemér dohánytözsédjébe kérek. 3040

Házvezetőnő állást keres azonnalra elvált asszony, Bagamér, posterestante „Elvált asszony” jellegre. 3038

Pincehelyiség nagyobb méretű bérbe kerestek Futuránál. 8035

Éjjeli őr, ki hasonló minőségben már alkalmazva volt hosszabb tartamu bizonyítvánnyal rendelkező, Futuránál felvételt. 8034

Megbízható idősebb ember, ki pálinka üzletben jártas, alkalmazást keres Arany János-utca 24. 3041

Eladás

Eladó a Bujdosó-utca 4/b. sz. ház, mely áll 3 utcai szoba, konyha, spejzből. 346 négyyszögöl telek. Beköltözhető. 2998

Női ruhaneműk és egy leány téli kabát eladó. Cím a kiadóban. 2981

Sütőtök 100-120 mássa eladó. Értekezhetni a sámsoni uti vámbháznál. 2971

Ebédülő, háló-, konyhaberendezéseket, egyes butorarábokat eladok, veszek, Széchenyi-utca 8. 2674

Dobermann kutya fekete him, hat hónapos kintutott szülőktől eladó Lechmann Jánosnál Hajdunánás 3004

Széchenyi u. 18. 2 szoba konyha azonnal beköltözhető. Ugyanott egy ebédülő, háló előszoba és konyhaberendezés eladó — 3003

Zongora, rövid keresztúros, Laubberger gyártmány, új. eladó. Telezi-utca 35. 2997

Boldogfalva-utca 17. számú ház azonnal beköltözhető eladó. Ugyanott Plymouth csirkék vannak eladók 3010

Cseplőgarnitúra 6-os, komplett, használható állapotban eladó. Cím az Egyetértésnél 492

CIMBALON kitűnő Schnuda, pedálos kottatartóval eladó. Kulcsár, Kálvin-ter 4. 2989

Hajdunagason kétnyilas elsőrendű fajszőlő-lakható kis házzal eladó, Széchenyi kert 9. 2990

Az István-ut 26 és 28. szám alatti 3400 négyyszögöl gyümölcsösök részletekben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. Felvilágosítást ad a Hajdúföld kiadó-hivatala. 252

Eladó Vízkezdő Mihály-utca 40, számú modern ház. Tíz évig adomentes. Jutányos áron megvehető. Értekezni lehet Kun Alfréd, Barna-utca 12. 5602

Legjobb minőségű bort termő harmadföld hold tokaji szőlő eladó, cím a kiadó-hivatalban 3014

Óndódon, Veréb-dűlőben a 7 km-nél eladó két hold föld, értekezni Bathyány utca 17, ügyvédi iroda 3006

Jó állapotban levő szivattyús kut, a földben levő csövekkel eladó Miklós u 51 3018

Sokfiókos üveges fehér szekrény eladó. Holitzné, Csapó-utca 41. 5702

Sáldók, Plymouth kakasok, jércék eladók. Libskert, Szegfű-utca 12. Telefon 39. 5698

Egy vízvezetési nyomós (ejektoros) kut eladó. Varga-utca 23. 5703

Alig használt ruhaneműk gyász miatt eladók Varga 1. felemelet 5695

Egy Singer férfiszabó varrógép eladó. Lókody étterem 5694

Eladó antik fényezett komót üvegszekrényvel, sifon, ág, festett nagy asztal. Szegfű 14 5687

Nagy családnak megélhetést biztosító, pormentes 3 szobás beköltözhető csapadéki házat konyhakertjével, potom árban eladom, Esztergályos utca 27 szám 5685

Két teljesen jó állapotban levő, használt félfű téli kabát eladó. Ferenc József-ut 58, II. em. 27 5706

Villasserű családi ház beköltözhető 3 szobás lakással, szőlővel, Nagy pályaudvarra néz, vasutasoknak, nyugdíjasoknak kiválsan alkalmas, olcsón eladó. Petrányi, Piac 63 5685

Ceising-telep 13. számú ház, Halápon 2 hold föld. Értekezni Huszady-utca 15 szám 5704

Eladó saját készítményű fényezett hálószoba, zománcozott konyhaberendezések készen kaphatók. — Lusztig asztalos, Deák Ferenc-utca 10 3020

Beköltözhető 4 nagy szobával stb eladó olcón. Modern nagy ház. Ugyanott Vámpércsi bor. Csillag 57. 5720

Kis és nagymunkás szabósegédet, női szabósegéd, francia szabóságok kézi és tanulóleányok felvételnek. Havi részlet mellett készítek mindentéle ruhát. — Tegdes, Péterfia-u. 42. szám.

SZŐLŐSKERT 2 1/2 hold épülettel, drótháló kerítéssel kerítve eladó. Értekezni Kegyes sarkokrát, Piac-utca 58. 5247

Modern egy emeletes ház a központban beköltözhető ötszobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értéken alul sürgősen eladó. Cím a Független Újság kiadó-jában. 5324

Eladó Halápon 15 kat. hold föld. Értekezhetni dr Borbély ügyvédnél, Sas-u. 50/71

Eladó a Csereszélyben, köves út mellett, a kondorosi megállóval szemben 8 kis hold jó termő barna homokföld, használatos is van benne. Értekezhetni Teleki utca 5'. szám, 5572

Ó fajbor literenként 13 ezer koronáért eladó. Arany János-utca 30. 2978

Honvéd-utca 44. számú ház, beköltözhető lakással, istálló, tengeri gréval eladó. Értekezni Kut utca 10. 5634

Teljesen új, komplett hálószoba butor eladó. Homokkert utca 3. 5698

Kettő és háromnegyed hold prima óndódi föld eladó. Cím Hajdúföldnél. 2987

Egy szőnyegszövő állvány 2-10 belvilágú eladó Acél, Hatvan-utca 42 5669

Egy használt komplett ebédülő és hálószoba berendezés eladó Simonffy-utca 6. 5675

Eladó az István-ut 15 számú ház fűszerüzlettel, trafikkal, korlátlan italmérséssel, beköltözhető lakással, gazdasági épületekkel, nagy udvarral, veteményes és gyümölcsösökkel 5662

Eladó négyyszobás, minden mellékkel, gazdasági épületekkel ellátott uriház. Cím a Hajdúföldnél 2983

Eladó Akáca utca 17 számú ház, mely áll kettő szoba, konyha, nyári konyha, szőlőskert, azonnali átadással Homokkert. értekezni a helyszínen 2999

Jókarban levő sinádóg, fürdőkád eladó Hatvan-u. 1. I. 38. Papp 3012

Eladó vasuti bunda, fateknő, kézi szánkó, új 38 as női cipő Szabó Kálmán-utca 2 Hármasnál 3000

Hosszú fekete télikabát, bákebelli eladó Arany János-utca 34 3013

Mindenféle butor, férfi téli kabátok és kapapok eladók Péterfia-utca 26. fűszerüzlet 3015

Kétszobás beköltözhető lakással eladó a Nyilas-telep, Kossuth Lajos-utca 12 számú ház kellemes udvarral, gyümölcsös kerttel, istálloval, Felvilágosítást nyújt Piac-utca 44 szám alatti ügyvédi iroda 5777

Lexikon zu verkaufen !Brokhaus 17 Bände zu sehen Simonffy-utca 8. Demen kisend 5728

Íróasztal, hintaszék, asztalka székek, divány fotelekkel eladó. Kossuth-utca 78 5752

Eladó 2 Laktanya-utca 9 számú skrokház két szoba, konyha beköltözhető lakással, téglá épület, nagy tagas udvar. Gazdálkodóknak alkalmas, a köves út mentén, Vilmos huszárlaktanya mellett megtekinthető. Értekezni Hasányi Gábor Herceg-utca 4/a 5731

Técsőkert, Szegényházsor 34 számú új ház. 2520 négyyszögöl területű föld gyümölcsös eladó. Értekezni a helyszínen 5750

Kanári szépen éneklő, eladó. Révész Áruháza, Csapó-utca 19 5753

Eladó ház Cecilia-telep, Cecilia-utca 1 s. z. beköltözhető lakással, értekezhetni helyszínen tulajdonosnál 5734

Eladó Bellegelön, acsádi köves út baloldalán 6 ik kilométernél 5 kat. új tanyás föld. Ára 110 millió korona. — Értekezni helyszínen, Vida Imre 5733

Butorok, ruhaszekrény, ág, börszék, asztal, továbbá Ferenc József öltöny új és női nyereg eladó. Keresztési-utca 25, Mihari-telep 5741

Eladó Csillag-utca 8 számú ház beköltözhető háromszobás lakással 5741

28 Hp. magánjáró csepőgarnitúra és egy Werheim szekrény eladó Miklós-u. 53. 5768

Jó karban levő Köler varrógép olcsón eladó Széchenyi-utca 25 5780

Eladó 1 pár boksz csizma és egy villanyűszter Miklós-utca 47 3037

Fényezett tópolyabételes búkfa háló eladó, ugyanolyan asztalos tanuló felvételnek Pacsirta-utca 27 3033

Eladó azonnal beköltözhető villa a Nagyerdő alatt Komlóssy-ut 64. 3032

Eladó két festett ág, sifon, komát, tükör Arany János-utca 14. 3029

Eladó 427 négyyszögöl gyümölcsös kert, Honvédtemető-utca 29, Homok-utca 37 számú ház beköltözhető lakással, istállával, kocsi szin, egy téli baár, egy bőr fedeles nyitott kocsi, 2 lóra való szerszám. Értekezni a helyszínen vagy Riesz kocsigyárban Szabó Mihálynál 5774

Eladó Sesta-kert Poroszlai-ut 54. számú szőlő, telen-nyáron lakható 2 szobás téglaplat az mellékkel, azonnal beköltözhető. Bóttó Kornél 5771

Eladó szmoking és frakköltöny, hosszú és rövid téli kabát szőrmével bélelve, megbízásból Partii uri szabónál, Egyháztér. 5723

31.000 koronáért Zrinyi-utca 43 házas telek eladó. Értekezhetni ott 5743

Barádon öt szobás ház magtárakkal és telefon bevezetve eladó, melyből három szoba lakás, egy fűszerüzlet és egy vendéglő joggal és terménykereskedési jog, továbbá 15 magyar hold elsőosztályú fekete föld. Értekezhetni lehet Barádon 652 szám alatt 5780

Sarokház nagy udvarral, új kökerítéses, gazdálkodónak különösen alkalmas alkalmas, olcón eladó, értekezni lehet: Becskay-tér 12 5737

Modern oszládi ház, gázgyár épületével szemben levő Szabó Kálmán és Bujdosó-utca 4, teljesen gyalog- és szekérráó ut villanyvilágítással jó hentes, mészárosüzletnek, vendéglőnek vagy gazdálkodónak igen alkalmas, 10 éves új ház, szükség esetén az egész beköltözhető, többszöri fizetésre is eladó. Értekezni Vértessy József háztulajdonosnál Szepességi-u. 20. 5740

Házvevők! Gyönyörű kis családi ház szabad rendelkezési joggal, modern lakással — angol kőzett, vízvezeték, pince — vétel esetén azonnal beköltözhető. Rakovszky-utca 83. 5762

Eladó Csígekert-utca 15 számú ház, egész átadó 5779

Nyulcsalád eladó, megtekinthető vasárnap Szoboszlai-ut 22 5775

Fikusz terebélyes, két méteres eladó — Rákócy-utca 32 5735

1 1/2 g vegyes tők, 50 kéve oszka eladó. Ujkerti, Nádor-utca 12 5733

8 lóerős magánjáró garnitúra eladó vagy vagy sürgősen buzáért elcserélendő. Keresek megvételre egy 10 lóerős huzatos kazán, talplemezek és magánjáró alkatrészek eladók. Vértessy József gépipar üzem, Szepességi-utca 20. 5748

Fűszer berendezés és egy tyuk ketrec eladó Kölcsey u. 10, Juhosnál 5733

Eladó antik íróasztalok, antik könyvszekrény. Hatvan-utca 2, ügyvédi iroda. 3046

Egy jó smoking öltöny és egy bárnyobéleléses téli kabát olcsón eladó. Péterfia-utca 56 3045

Vegyes

Tisztelettel értesítem a nagyerdemi közönséget, hogy 1924 október 11-én és 12-én szombaton és vasárnap este családias hurkaestélyt és kugliverenyit rendezek T. vendégeim szives pártfogását kérve, tisztelettel Csapó László vendégfő, Szoboszlai ut 4.

Képviselőt adok vidéken jól bevezelt utazónak Révész Áruháza, Csapó-utca 21. sz. 5754

Figyelmeztetek mindenkit, hogy fiamnak Székely Andornak kölcsönt vagy hitelt ne adjanak, mert helyette semmit nem fizetek. Özv Grünbaum Mórné. 5767

Elvesztett női arany mellti rubinkövel. — Megtalálót kérem jutalom ellenében Honvéd-utca 8. Hátulso lakásban adja át. 3019

Egy bolthelyiség kiadó. Cím az Egyetértésnél. 5724

Hentes és mészáros iparonnal társulnék tökéletes egyénnel. Cím az Egyetértésnél. 5721

Örökre adnám szép, egészséges fiamat. — Cím az Egyetértésnél. 5742

Szőnyegszövő iskolában eredeti minták, fonalak, felvetők stb legfinomabb minőségben olcsón kaphatók. Szőnyegkészítést, tanítást vállalok Dr Horváthné, Deák Ferenc-utca 9. 2966

Gazdák buzáját magas terménykamtra veszi és kihelyezi az Agrikultura Kereskedelmi Részvénytársaság, Egyház-tér 5. T. telefon 11-18. 5845

Fővárosi lapokra előfizetést és hirdetést felvesz Kovács hirtapiroda, Piac 40, az udvarban

Bőröndök, retikülök, finom bőrárak csakis, Feuermann bőröndösnél, Piac-utca 44. szám. 4104

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat